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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația Partidului Muncitoresc Unit din Israel

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit, 
miercuri dimineață, delega
ția Partidului Muncitoresc 
Unit (M.A.P.A.M.) din Israel, 
condusă de Meir Talmi, secre
tar general al partidului, care. 
Ia invitația C.C. al P.C.R.. face 
o vizită oficială in tara noastră. 
Din delegație fac parte : Victor 
Shem-Tov. secretar politic al 
partidului: Natan Peled, mem
bru al secretariatului partidu
lui. secretar general al Federa
ției Kibuțurilor Hașomer Hatair 
(M.A.P.A.M.) : Josef Chamis. 
membru al secretariatului parti
dului. membru al Comitetului

Executiv al Federației Genera
le a Sindicatelor, si Lazar La- 
zarovici. membru a! secretaria
tului partidului, secretarul Aso
ciației de prietenie Israel — 
România.

La primire au luat parte to
varășii Emil Bobu. membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. Leon- 
te Răutu. membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. Constantin Dăscălescu. 
secretar al C.C. al P.C.R.. Ghi- 
zela Vasș și Mihnea Gheorghiu, 
membri ai C.C. al P.C.R.. Ha- 
ralambie Alexa, adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.R.

Secretarul general al partidu
lui M.A.P.A.M. a mulțumit to
varășului Nicolae Ceausescu 
pentru întrevederea acordată, 
pentru oosibi’itatea oferită de a 
vizita România.

In cadrul convorbirii a fost 
reafirmată dorința de a dez
volta in continuare relațiile 
dintre cele două partide și țări, 
în interesul ambelor popoare, 
al promovării unei reglementări 
juste și trainice in Orientul 
Mijlociu, al cauzei păcii și co
laborării in lume.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială.

Hotăririle Conferinței Naționale a P.CR., un vast și mobilizator program de acțiune pentru toți tinerii patriei Ședința Consiliului de Stat
ÎN INVESTIȚII
Pentru montori și constructori, ca și pentru furnizorii de utilaje, aceeași înaltă răspundere

Ritmul muncii-la nivelul 
cerut de punerea la termen 

în funcțiune a noilor obiective 9
Pe șantierul Combinatului chimic din Bacău

Anul 1978 este pentru Combinatul de îngrășă
minte chimice din Bacău decisiv, in ceea ce pri
vește realizarea acestei investiții, unul dintre ma
rile obiective ale industriei chimice, început in 
urmă cu patru ani. Despre primele șarje ieșite 
din retortele acestui mare combinat s-a și vorbit 
in urmă cu două luni. în ianuarie începea să 
producă aici prima linie de acid sulfuric, intrată 
in probele tehnologice in luna decembrie a anu-

lui trecut. O urmează în acest an fabricile de 
amoniac, de diamoniu fosfat, de- acid fosforic și 
de uree. Termenele sînt din ce in ce mai scurte 
și, pentru că fiecare depinde de cel puțin încă 
unul dintre celelalte, toate sînt urmărite de bene
ficiar cu maximă atenție, pentru că atit stadiul 
unor lucrări, cit și cel al sosirii utilajelor, nu este 
nici pe departe cel care ar trebui să fie la 
această dată.

STADIUL LUCRĂRILOR. în- 
cepind anul 1978 cu o restantă 
de citeva zeci de milioane lei, 
normal ar fi fost ca toti con
structorii acestei platforme să 
își sporească eforturile la toate 
punctele de lucru. Contrar insă 
acestei așteptări. Grupul de șan
tiere nr. 3 Bacău al Trustului 
de construcții industriale Gheor- 
ghe Gheorghiu Dej — antrepre
norul general al investiției — 
a redus inexplicabil forțele exis
tente. Singurul subantreprenor 
ce se străduie să rezolve aceas
tă problemă este Trustul pentru 
montaj utilaje chimice din Bucu
rești. care a adus in ultima pe
rioadă incă vrpb 50—60 de mun
citori. Cu toate acestea, nece
sarul nu este nici pe departe 

acoperit în șantier fiind Ia ora 
actuală utilaje nemontate în 
valoare de peste 120 milioane 
Iei. Argumentul pe care ii 
aduc T.M.U.Ch.B., ca și antre
prenorul general ne trimite la o 
mai veche greșeală in Eșalona
rea sarcinilor de plan pentru 
constructorii acestei mari plat
forme chimice. Ca și acum doi 
ani. planul valoric al construc
torului nu este nici pe departe 
corelat cu volumul real de 
lucrări pe care ii impun sarci
nile fizice, adică termenele de. 
punere în funcțiune. Apelind 
la un calcul simplu ' rezultă că 
pentru ceea ce constructorii tre
buie să execute aici in patru 
luni, au o eșalonare prin plan 
pentru o perioadă de opt luni.

Din această cauză au și apărut 
diferențe mari la stadiile fizice 
în execuția obiectivelor din șan
tier. Dintr-un astfel de joc al 
valorilor globale â rezultat și 
marea diferență dintre stadiul 
fizic de la două fabrici, strîns 
legate una de alta prin terme
nul de punere in funcțiune. Este 
vorba de fabrica de diamoniu 
fosfat și cea de acid fosforic. 
Prima', care este consumatoarea 
producției celei de-a doua, este 
practic terminată, iar cea care 
trebuia să fie normal construită 
înainte se află foarte mult ră
masă în urmă.

NICOLAE COȘOVEANU

(Continuare in pag. a Ill-a)

ÎN INDUSTRIE
Adaptîndu-se în permanență cerințelor concrete ale 
producției, rulmentiștii brașoveni au adăugat o nouă 
dimensiune calitativă binecunoscutei lor inițiative

„MICRONUL. GRAMUL
SECUNDA, KILOWATUL"

Râspunzind sarcinilor reieșite 
din documentele Conferinței 
Naționale a partidului pentru 
trecerea de la acumulările can
titative la o nouă calitate, con
structorii de rulmenți din Bra
șov au adăugat o nouă dimen
siune binecunoscutei lor initia
tive — economia de energie 
electrică. Obiectivele, în an
samblul lor. vizează ridica
rea nivelului tehnic și cali
tativ al produselor, sporirea 
eficienței fondurilor fixe, gos
podărirea judicioasă a mijloace
lor materiale, lichidarea orică
rei forme de risipă. Inițiativa — 
care s-a bucurat de un larg 
sprijin și o amplă popularizare 
din partea ziarului „Drum 
nou" din Brașov — a fost 
îmbrățișată de toate colec
tivele uzinei, de la începutul 
acestui an realizîndu-se prin 
aplicarea ei o economie de 7 000 
kW/h energie electrică, 40 tone 
metal la secția forjă și 20 tone 
metal la secția carcase. Ion 
Stanca, secretarul comitetului 
U.T.C. al întreprinderii, spunea 
gă pentru angrenarea tuturor 
tinerilor a fost dusă o muncă 
politică susținută în fiecare co
lectiv de tineri.

— în secția forjă, de exem
plu. unde utilajele sînt deser
vite în mare parte de tineri, 
au fost constituite brigăzi uțe- 

ciste care și-au propus ca prim 
obiectiv realizarea, incă de la 
începutul anului, a unui deca
laj de 30 de zile între secția 
forjă și secția strungărie, pre
cum și buna gospodărire a me
talului. consumul scăzind față 
de aceeași perioadă a lunii pre
cedente cu 15 la sută.

Aplicarea operativă a tuturor 
propunerilor ce se fac în ve
derea accentuării laturilor ca
litative ale activității a condus 
la rezultate bune în mai multe 
secții ale întreprinderii.

După cum ne releva Gheor- 
ghe Necea. secretarul organiza
ției U.T.C. din secția bile, aici 
s-au economisit pină în prezent 
1 350 kg metal. 500 kW/h ener
gie electrică. SDV-uri în valoare 
de 750 lei. La secția rectificare, 
..prietenii" inițiativei au realizat 
o economie de circa 3 200 kW 'h 
energie electrică, prin raționali
zările aduse a'lmentării și ex
ploatării cuptoarelor de la tra
tamente termice au fost econo
misite pietre de rectificare în 
valoare de 80 000 lei. Evidențiem 
pe tinărul George] Coman, Con
stantin Ioanei, Doina Dincă. Eu
gen Lavric tfri. Pentru înlătu
rarea unor deficiențe ce se mai

ADINA VELEA
(Continuare jn paș. a .ITZ-a)

în după-amiaza zilei de 1 
martie a.c.. la Palatul Republi
cii. a avut loc ședința Consiliu
lui de Stat, prezidată de tova
rășul Nicolae Ceaușescu. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România.

La ședință au participat, ca 
invitați, viceprim-miniștri ai gu
vernului, miniștri, alți conducă
tori de organe centrale, pre
ședinți ai unor comisii perma
nențe ale Marii Adunări Na
ționale.

Consiliul de Stat a dezbătut 
și adoptat : Decretul privind 
organizarea si desfășurarea în
trecerii socialiste între consilii
le populare județene si al mu
nicipiului București, municipa
le. ale sectoarelor municipiului 
București, orășenești și comu
nale: Decretul privind aproba
rea normelor generale de orga
nizare si dezvoltare a rețelei 
comerciale și de alimentație 
publică: Decretul privind orga
nizarea si funcționarea Comi
siei centrale de partid și de 
stat pentru sistematizarea teri
toriului și localităților urbane 
si rurale și a comisiilor locale 
de sistematizare ; Decretul pri
vind organizarea și functionarea 

Tinărul utecist Ene Mihai, din secția axe și roți a Întreprinderii „Neptun" din Clmpina, lucrează pe 
un strung cu comandă numerică, dovedind prin aceasta evoluția sa profesională.
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Comisiei pentru arhitectură si 
sistematizare a municipiului 
București ; Decretul privind or
ganizarea și funcționarea Con
siliului de coordonare a dezvol
tării bazei energetice si func
ționării sistemului energetic na
țional: Decretul pentru modifi
carea Legii nr. 5/1971 cu privire 
la actele de identitate ale cetă
țenilor români, precum și la 
procedura schimbării domici
liului și a reședinței.

Consiliul de Stat a examinat 
și ratificat: Convenția cu privire 
la evitarea dublei impuneri a 
veniturilor și bunurilor persoa
nelor fizice. încheiată jn orașul 
Miskolc din Republica Populară 
Ungară, la 27 mai 1977: Conven
ția- dintre Republica Socialistă 
România și Republica Finlanda 
pentru evitarea dublei impuneri 
și prevenirea evaziunii fiscale 
cu privire la impozitele pe ve
nit si pe avere si Protocolul la 
aceasta. încheiate la Helsinki, 
la 18 august 1977: Protocolul 
privind reglementarea trecerii 
frontierei de stat româno-sovie- 
tică. in legătură cu exploatarea 
traversării subacvatice a fluviu
lui Dunărea a conductei pentru 

livrarea gazelor naturale din 
Uniunea Republicilor Sovietice 
Socialiste in Republica Populară 
Bulgaria, semnat la București, 
la 30 noiembrie 1977.

Toate decretele menționate au 
fost, in prealabil, examinate si 
avizate favorabil de comisiile 
de specialitate ale Marii Adu
nări Naționale, precum și de că
tre Consiliul Legislativ.

Consiliul de Stat a dezbătut și 
aprobat măsurile luate de con
ducerile unor ministere și alte 
organe centrale, ca urmare a 
analizelor efectuate de comisiile 
permanente ale Marii Adunări 
Naționale referitoare la aplica
rea prevederilor legale în dife
rite domenii de activitate.

în continuarea lucrărilor. 
Consiliul de Stat a aprobat Pro
gramul privind analizele ce vor 
fi efectuate, in anul 1978. din 
însărcinarea Consiliului de Stat, 
de comisiile permanente ale Ma
rii Adunări Naționale, pe baza 
rapoartelor și informărilor ce 
vor fi prezentate de unele orga
ne centrale si locale de stat.

Consiliul de Stat a soluționat 
apoi unele probleme ale activi
tății curente.

IISIIB ȘI TINERE! Nimic mai simplu decît un comutator electric răsucit la timp, 
un strung oprit atunci cînd știți că nici o piesă nu urmează a fi strunjită; nimic mai simplu decît aceste 
gesturi firești dar elocvente atunci cînd ele devin o sumă considerabilă, cînd în ele se regăsesc 
ușor sutele de tone de oțel sau substanțe chimice realizate suplimentar de economia noastră națională

• ••••••••• © ® • • •

Oamenii din Cenad descifrează
viitorul prin faptele prezentului

De mai multi ani. de peste 
două decenii poate, ziua de 
muncă începe la Cenad imediat 
după ora 3 dimineața. La al 
doilea cîntat al cocoșilor în sec
torul zootehnic al C.A.P. ii gă
sești deja pe loan Ștefan. Iosif 
Jung, pe medicul veterinar Io
sif Frecat, pe Emil Sapungin, 
pe toți îngrijitorii. Puțin 
mai tirziu. dar nu înain
te ca soarele să răsară, 
freamătul muncii se amplifică 
și la ferma zootehnică. Producția 
de carne crește zilnic aici cu 
2 000 de kilograme. După ora 
4.00 pe o parte din cei peste 100 
de navetiști care lucrează în 
întreprinderile din Sinnicolaul 
Mare sau chiar la Timișoara, ii 
intilnești la gară, ori in stațiile 
de autobuz. Cei care au mai 
rămas prin case sint doar bă- 
trinii și copiii. fiindcă pentru 
ceilalți întilnirea cu. zorile di
mineții iși păstrează obiceiul 
statornicit de secole. Din vechi
me insă. Cenadul — intrat în 
istorie si prin victoria pe care 
țăranii lui Doja. români. ma
ghiari și sași. înfrățiți Prin su
ferință dar si prin fierbintea 
lor dorință de libertate, au ob- 
tinut-o împotriva nobililor — 
si-a cîstigat faima de mare fur
nizor de legume. Iar această 

faimă pentru a fi onorată își 
are temelie în statornicul res
pect pentru muncă făcută in
tre hotarele zorilor și amurgul 
de zi. Altfel, cum ar putea fi 
explicată livrarea peste plan în 
cursul anului trecut a 106 tone 
de legume ?

Cenadul este una dintre cele 
mai mari comune ale județului 
Timiș. Cu cei 5 005 locuitori ai

REPORTAJUL 
NOSTRU

săi. români, germani, maghiari 
și sîrbi. orgoliul ei este cel al 
unei așezări urbane cu o viată 
economică intensă, avînd Ia 
bază producția agricolă obținu
tă de pe 5 053 hectare. Practic, 
se obțin la Cenad toate produ
sele agro-alimentare cunoscute 
in România : de la renumita 
piine coaptă in brutăria comu
nei, dar și în tradiționalele 
cuptoare încălzite cu coceni și 
pină la nu mai cutin renumi
tele piersici de Cenad care a- 
jung pe piață incă de la înce
putul lui iunie. Și dacă este să 
justificăm orgoliul amintit, ti
nărul secretar adjunct al comi

tetului comunal de partid. Va- 
sile Muntean, ne amintește că 
anul trecut, numai prin rețeaua 
comercială locală populația a 
făcut cumpărături în valoare 
de aproape 20 milioane lei. că 
rețeaua de apă. întinsă în pre
zent pe 20 de kilometri va a- 
junge la 23 km., că de pregă
tirea elevilor de la școala ge
nerală de 10 ani se ocupă 34 de 
cadre didaclice. procesul de în- 
vățămint desfăsurîndu-se atit 
în limba română, cit si în lim
bile germană (clasele I—VTII). 
maghiară si sîrbă (clasele I— 
IV). 3 medici și 4 cadre sani
tare cu pregătire medie se o- 
cupă statornic de sănătatea lo
cuitorilor din comună. Sînt 
doar citeva date a căror sem
nificație se regăsește nemijlo
cit în bunăstarea fiecărei fa
milii.

Cînd am ajuns la Cenad n:nă 
să aflu că toti gospodarii salu
lui au umplut pină la refuz 
spațioasa sală a căminului cul
tural pentru a participa la adu
narea generală a C.A.P.. am iz
butit să notez din registrul stă
rii civile, de la consiliul dodu-

I. DANCEA

(Continuare în pag. a ll-a) 

tn atelierul-școală al Între
prinderii textile ..Olt.ul“ din 

Sfintu Gheorghe

Foto : GH. CU CU

SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE. RĂSPUNDERI
Care este „prețul" prieteniei? 

O întrebare doar la prima ve
dere lipsită de sens, atîta vre
me cit mai există inși dispuși 
să inventeze și să pretindă „pla
tă" pentru căldură. înțelegere, 
mină de ajutor întinsă la vre
me, pentru tot ceea ce dă con
sistență acestei relații.

„Prietenia este avantajul tine
reții. dar verificarea ei o dă 
timpul și nu virsta" — reflecta 
undeva Nicolae Iorga. Știu tot
deauna tinerii să-și asume la 
cote corespunzătoare acest avan
taj, să întoarcă înspre folosul 
propriu roadele acestei relații 
fără să altereze frumusețea șl 
adevărul ei ?

Să vedem.

TREI ZILE ANULEAZĂ 
O PRIETENIE DE... 

CINCI ANI I

Dumitru Ichim și Ionel Mur- 
gu lucrează acum in echipe di
ferite. Nu mai locuiesc în a- 
ceeași cameră, nu-și vorbesc, nu 
se salută. Timp de 5 ani au fost 
nedespărțiți. La școala profesio
nală de mecanici auto au _ stat 
in aceeași bancă, au dormit în 
paturi vecine, au mers împre
ună la filme și reuniuni, vacan

Corurile studențești — 
un potențial artistic valoros
în viata artistică a studenți

lor noștri, Festivalul național 
„Cîntarea României" reprezintă 
și acum. în cea de a doua edi
ție a sa, un puternic cataliza
tor al mișcării de creație și in
terpretare. Un argument eloc
vent pentru temeinicia acestei 
afirmații îl constituie vigoarea 
cu care se desfășoară astăzi ac
tivitatea cultural-educativă tra
dițională a stu
denților bucu- 
reșteni și, desi
gur, nu numai 
a lor — mișca
rea corală. în 
etapa de masă 
a actualei edi
ții, între 15 oc
tombrie și 22 
decembrie, a 
avut loc trece
rea în revistă a 
tuturor formațiilor corale stu
dențești in cluburi. în facultăți, 
la casa de cultură „Grigore 
Preoteasa", la linia de start în- 
scriindu-se 48 de ansambluri și 
1 480 de interprefi. Practic, in 
fiecare institut de invățămint 
superior activează un colectiv 
coral.

Entuziasmul tineresc, satisfac
țiile profesionale, bucuria de a 
învăța și de a-și făuri pe măsura 
aspirațiilor sale morale viitorul 
se exprimă, după cum este și fi

țele și le-au petrecut împreună 
etc. După ce au început să lu
creze la Uzina de reparații auto 
au continuat să fie nedespărțiți 
pină acum citeva luni cînd a 
intervenit ruptura. Ionel Murgu, 
a cărui prietenă avea rubedenii 
intr-o comună din nordul tării 
este invitat împreună cu aceas

Speculanții 
de „prietenie"

ta la o nuntă. Cu drum cu tot 
însemna să lipsească vreo 3—4 
zile. A hotărit să nu mai soli
cite învoirea maistrului și să se 
bizuie exclusiv pe ajutorul prie
tenului său. „Spui la uzină că 
sînt bolnav iar dacă se intere
sează și la cămin spui că m-am 
dus la o rudă unde are cine 
mă îngriji", l-a instruit pe Du
mitru Ichim.

Era sfirșit de trimestru, tre
buiau predate niște lucrări ur
gente, așa că ambii știau foar- 

resc. într-o stare de emulație 
artistică, intr-un număr mare 
de manifestări culturale. Frec
vent, in cluburi și cămine, la 
casa de cultură a studenților, 
au loc programe artistice ai că
ror autori și interpret! sînt vi
itorii arhitecți, medici, biologi, 
profesori, ingineri mecanici, a- 
gronomi, economiști etc. Iar 
grupurile corale se situează prin

FESTIVALUL NATIONAL
•J

„CÎNTAREA ROMÂN IEI"

amploarea și valoarea lor, în 
fruntea întregii activități. Re
cent, pe scena Ateneului Ro
mân, a evoluat în fața unui nu
meros și entuziast public, gru
pul cameral Song al Casei de 
cultură a studenților, dirijat de 
tinărul profesor loan Luchian 
Mihaie.

Succesul răsunător al concer
tului poate fi considerat pe de
plin elocvent pentru nivelul și 
exigenta cu care tinerii desci
frează muzica indiferent de 

te bine că nimănui nu i s-ar fi 
permis să lipsească din între
prindere. „Măi, cere-ți voie de 
la maistru !“, a încercat să-l 
convingă Ichim pe Ionel Murgu. 
„Nu-mi ești prieten'., s-a supă
rat celălalt. N-ai decît să mă 
torni, eu tot plec ! Dar mai vor
bim cînd mă întorc!", i-a arun

cat colegului de cameră înainte 
de a ieși pe ușă.

A doua zi. imediat după în
ceperea schimbului. Dumitru 
Ichim s-a prezentat la șeful de 
echipă și i-a explicat că priete
nul său a trebuit să plece, că 
nu a mai avut timp să se invo- 
iască și l-a rugat pe el să facă 
acest lucru etc. N-a fost chip 
să-l înduplece, și lui Ionel Mur
gu i s-au pus absențe nemotiva
te pe tot intervalul cit a lipsit.

Conflictul a izbucnit la în

formația și de pregătirea lor 
profesională. Seriozitatea, volu
mul de muncă depus in zecile 
de repetiții. în spectacolele săp- 
tăminale. in alegerea unor re
pertorii de mare varietate te
matică și stilistică, explică pal
maresul deosebit de bogat de 
premii și diplome obținute in 
prima ediție a festivalului, dez
voltarea continuă a mișcării 

corale și in ca
drul prezentei 
ediții.

„Pentru a asi
gura un plus de 
valoare activi
tății corale a 
„studenților — 
ne-a spus tova
rășa Adina Di- 
nescu, vicepre
ședinte al Con
siliului U.A.S.C. 

din Centrul universitar București, 
cu problemele cultural-educative, 
am stabilit anul acesta o cola
borare permanentă, bazată pe 
un program de lucru sistematic, 
cu studenții de la Conservatorul 
„Ciprian Porumbescu". Succe
sele înregistrate și pină acum 
s-au datorat sprijinului acordat 
formațiilor de către studenții

ALINA POPOVICI

(Continuare in pag. a ll-a) 

toarcere. Aflind de la niște co
legi de cămin care lucrau in 
altă tură despre zilele tăiate 
nuntașul a înghițit citeva gituri 
de palincă primită im dar de la 
rubedeniile prietenei sale și s-a 
prezentat minios la uzină. „Așa 
plătești tu prietenia, mă ?“, l-a 
luat la rost pe D. I. și inainte 
ca acesta să poată articula 
vreun cuvînt i-a administrat o 
„corecție" care a necesitat două 
săptămîni de spitalizare.

Sigur că pentru acjul său hu
liganic a fost sancționat așa 
cum merită și mutat în altă e- 
chipă. Deși au trecut citeva luni 
de atunci continuă să creadă cu 
înverșunare că „tot răul" i se 
trage „de la cel care nu a știut 
să-i răsplătească prietenia"./ Și 
doai* nu cerea un preț prea 
mare : pentru cinci ani de a- 
propiere, o minciună care să a- 
copere doar... trei zile !

„AMICUL" 
(CA SI PRIETENUL I) 

LA NEVOIE SE CUNOAȘTE
Și, de fapt, tot în funcție de 

felul cum reacționează la „ne-

SOFIA SCORȚARU-PĂUN
(Continuare in pag. a III-a)

însemnări
într-o dimineață a ultimei 

toamne care a trecut, lăsa
sem in urmă fala ascuțită a 
turlelor transilvane — tulbu
rat de frumusețea arabescu
rilor. de seva sculptată in 
porțile de soare, de dealuri
le îneâreate de căpițe lunare, 
de pajiștile fără seamăn și de 
multele și nenumăratele pri
veliști ee ți se, deschid la tot 
pasul — indreptindu-mă spre 
tărimul de nord al sufletului 
nostru.

De nenumărate ori m-au 
încercat dorința si sfiala de-a 
străbate pe jos fișiile de ță- 
rină care leagă satele între 
ele, dealurile de munți, mun
ții de ape — element de cle
ment, sunet de sunet, culoa
re de culoare — și astfel, să 
acopăr cu ochiul, după înde
lungi și rivnite popasuri, 
adevărul înghițit și redus la 
milimetri pe hartă.

Urcind din Bistrița spre 
Năsăud. șoseaua șerpuiește 
prin inima satelor risipite 
sub dealuri, pe’ lingă live
zile neîngrădite, de pruni 
ingenunehiati de rod. Nu

PRIVELIȘTI->

mică mi-a fost uimirea, cînd. 
incereind să deslușesc ima
ginea dealurilor de pomi, am 
aflat că mă at'lu în Stațiu
nea de cercetări pomicole 
Bistrița, stațiune care (mi 
s-a spus mai tirziu). se în
tinde pe nu mai puțin de 
1 500 de hectare, fiind una 
dintre cele mai mari din 
tară. Eram, așadar, martorul 
unei nebănuite priveliști. Si 
Ion Modoran, directorul sta
țiunii, cel mai vechi om de 
suflet al acestui „rai", poate 
vorbi zile in șir despre is
toria merelor de Ardeal. Cînd 
ai sentimentul că te poți 
pierde printr-o imensă gră
dină, în timpul în care, dis
cul merelor acoperă ramu
rile, impietrindu-le intr-o 
neclintire cosmică. parcă, 
nici un cuvînt nu poate cu
prinde pe de-a-ntregul rea
litatea acestei izbinzi vege
tale. O izbindă luminată și 
iluminată de sufletul omului. 
De truda lui. Bunăoară, am 
aflat că plantațiile cu pomi 
pitici pot produce douăzeci 
și cinei de tone de mere la 
hectar : intr-o zonă cu neîn
treruptă și înaltă tradiție în 
pomicultură, cum este cea a 
bazinelor bistrițene. existau 
peste 3 000 de soiuri — dar 
care nu slujeau științific 
producția — drept pentru

VIOREL SĂMPETREAN

(Continuare in pag. a ll-a)
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Expresii ale recunoștinței noastre
De rezultatele muncii noastre

/ depinde bunăstarea fiecăruia
Sintem Un colectiv tînăr care 

asigură prin activitatea sa ma
teriale de construcții, necesare 
ridicării obiectivelor ' economice 
și social-culturale, locuințelor. 
Știm ce inseamnă activitatea 
noastră pentru alte colective de 
oameni ai muncii, pentru pro
gresul țării. De aceea ne stră
duim să menținem cursul normal 
al producției, să asigurăm can
titățile de materiale necesare 
șantierelor. An de an munca 
noastră s-a îmbunătățit, noi am 
dobîndit o mai bună experiență. 
Cu toată capacitatea de mobili
zare și pregătire profesională 
vom urmări constant îndemnul, 
atit de cuprinzător a! tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, de a da în
tregii munci o calitate nouă, su
perioară. La acest îndemn parti
dul răspunde prin tot mai bune 
condiții de muncă și viață ce 
ni le creează, prin ihcredere și 
noi îndrumări utile obținerii de

realizări tot mai mari. Aceste 
realizări mereu mai bune sint 
izvorul bunăstării noastre. între 
munca noastră și creșterea ni
velului de trai este, așadar, o 
corelație directă. De noi depin
de dacă aceasta va fi cit mai 
avantajoasa nouă și societății. 
Faptul că circa 110 000 lucrători 
din industria materialelor de 
construcții primesc mai devre
me retribuția mărită, reprezintă 
un succes al economiei, la care 
am contribuit cu toții. Aceasta 
ne amintește de datoria pe care 
o avem față de societate. Nimic 
nu ne va putea reține să ne în
deplinim întocmai angajamen
tele, să ne respectăm cuvintul 
muncitoresc.

DUMITRU BRANESCU 
lăcătuș-mecanic,

Combinatul pentru lianți 
Cimpulung Muscel

? VW I

Tabloul de la Hidrocentrala „Porțilecomandă de
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Vom desfășura întreaga activitate de Fier“

Foto : GHEORGHE CUCU

la nivelul înaltei calități
Dacă am socoti numai volu

mul sporurilor de retribuție 
acordate lucrătorilor din indus
tria poligrafică înțelegem ce 
reprezintă acest efort financiar 
pe care partidul și statul le fac 
pentru oamenii muncii, pentru 
creșterea nivelului lor de trai. 
Dar cind el, acest efort, se face 
în sprijinul a 4,7 milioane de 
lucrători din domeniul econo
miei, la cit s-a ajuns pînă in 
prezent, aceasta reprezintă ca
pacitatea societății de a asigura 
tuturor membrilor ei condiții 
de muncă și viață tot mai 
bune. Asemenea măsuri sint po
sibile numai intr-o societate ca 
a noastră, in care cei ce mun
cesc sint proprietari și benefi
ciari ai mijloacelor de produc
ție, in care ei au deplină liber
tate de afirmare. Pot spune că 
însuși exemplul meu ilustrează 
această realitate concretă. Am

învățat o meserie pe care mi-am 
dorit-o și am indrăgit-o. Am 
avut condiții dintre cele mai 
bune de pregătire, astfel încît, 
la 25 de ani, mă pot mîndri cu 
funcția de maistru. Am fost re
tribuit cu 1 706 lei lunar. Din 
această lună voi primi 1 969 lei, 
plus alte sporuri specifice mun
cii noastre. Anul trecut am par
ticipat la concursul profesional 
pe ramură, obținind trofeul 
„Cartea de aur". Am amintit 
acest fapt din care trebuie să 
se rețină atenția acordată acti
vității noastre, precum și anga
jamentul nostru, al tinerilor din 
industria poligrafică, de a ne 
perfecționa continuu, de a ne ri
dica propria activitate la nive
lul .......................................celei mai înalte calități.

ADAM MARTIN 
maistru, secția ofset, 

întreprinderea poligrafică Sibiu

Ne vom menține mereu în primele rînduri
„Poate exemplul meu nu este 

cel mai concludent — ne scrie 
electricianul Marin Iordache, de 
La termocentrala Ișalnița. Dar

el este reprezentativ pentru o 
categorie largă de tineri care 
lucrează în industria energiei e- 
lectrice. Conform hotăririi de

AUTODOTAREA - 
un prim, dar necesar pas 

pe drumul stimulării creației

eșalonare a majorării retribuției, 
beneficiez de un spor de 245 lei. 
Soția mea, Iordache Ioana, elec
trician ca și mine, încadrată la 
categoria 3/1, primește in plus 
257 Iei, Avem împreună un ve
nit mai mare cu 502 lei. Or, un 
asemenea ciștig, pentru o tinără 
familie, contează. Ne-am gindit 
să răspundem mai bine acestei 
griji față de noi, 
îndemnul tovarășului 
Ceaușescu, adresat nouă, 
tului, de a munci, a învăța 
din nou a munci. Vom fi mereu 
în primele rînduri, mereu niște 
oameni de nădejde, la datorie". 
In cuvinte asemănătoare, pline 
de recunoștință și dragoste față 
de partid, ne vorbește și tînărul 
sudor Ilie Păuna, de la Stația 
de reparat utilaje pentru energia 
electrică. „Și eu și soția mea 
lucrăm in aceeași unitate. Retri
buția mărită ne avantajează cu 
un plus'de 521 lei pentru bu
getul familiei. Această măsură 
vine mai ales in sprijinul lucră
torilor tineri, cu categorii mai 
mici de incadrare. Vedem în a- 
ceastă majorare a retribuției, 
programată mai devreme cu 
două luni, încă una din dovezile 
de prețuire a muncii, conside
rată ca măsură echitabilă a 
aportului fiecăruia la dezvolta
rea și progresul țării. Munca 
noastră va fi mai bine dirijată 
in sensul bunei funcționări a 
utilajelor, al economisirii de e- 
nergie și combustibil, al crește
rii eficienței economice".

La grija partidului

cu hotărirea de a

vom răspunde

munci mai bine

CULTURA

Un remarcabil

urmind 
Nicolae 
tinere- 

Și

n

După apariția Hotăririi Co
mitetului Politic Executiv pri
vind reeșalonarea pe ramuri și 
activități a rrtajorării retribuției, 
personalul muncitor al între
prinderii noastre beneficiază de 
un termen de intrare in vigoare 
a acestei măsuri cu 4 luni mai 
devreme. Acest lucru a fost dez
bătut la nivelul fiecărui atelier 
și hotărirea noastră, a tuturor, a 
fost concretizată in angajamen
tul de a munci mai bine, de a 
obține rezultate superioare in 
activitatea productivă. In urma 
discuțiilor avute, a angajamente
lor asumate, colectivul între
prinderii a hotărit să realizeze 
o producție marfă suplimentară 
de la 5 milioane lei la 7 500 000 
lei, prin depășirea planului fizic 
la sortimentele confecții de car
ton ondulat, hirtie cretată și ce
lelalte, 
anului, 
muncă 
ducție 
645 000 
din întreprindere cunoaște aces
te angajamente și rezultatele 
dobîndite. Organizațiile de tine
ret au dezbătut sarcinile care ie 
revin, cit și avantajele ce le re
prezintă scurtarea termenului de 
intrare în vigoare 
retribuției.

Pentru mine, ca

în primele două luni ale 
colectivul nostru de 

a realizat in plus o pro- 
marfă suplimentară de 
lei. Fiecare om al muncii

a majorării

lăcătuș-me-

lucru înseamnă, fațăcanic, acest
de vechea retribuție de 1 448 lei 
— (categoria 3. B), o retribuție 
de 1 703 lei lunar, adică o creș
tere de 255 lei pe lună, iar la 
nivelul celor 4 luni un ciștig in 
plus de 1 020 lei. Lucrez ca re
parator de aparate mecanice și 
de control. După absolvirea unei 
școli profesionale am beneficiat 
de specializarea mea in această 
meserie complexă pe care am 
realizat-o chiar in intreprindere. 
Știu că de buna funcționare a 
utilajelor din domeniul in care 
lucrez depinde realizarea anga
jamentului întregului nostru co
lectiv. Alături de ceilalți tineri 
români, germani, maghiari, din 
intreprindere, care, la rindul lor, 
au beneficiat de o excelenta 
pregătire profesională, de con
diții de muncă și viață din cele 
mai bune, mă angajez să nu-mi 
precupețesc eforturile, să mun
cesc cu spor, să mă perfecționez 
continuu pentru a răspunde prin 
fapte grijii deosebite, părintești, 
pe care partidul o poartă tu
turor oamenilor muncii din țara 
noastră.

FOITH WERNER 
lăcătuș-mecanic — 

întreprinderea de hirtie cretată, 
carton-ondulat — Ghimbav, 

județul Brașov

Nu mi se pare deloc întîm- 
plător că la consfătuirea pe țară 
a instructorilor formațiilor de 
amatori a fost programat spre 
vizionare spectacolul de teatru 
Un băiat de nădejde de Virgil 
Stoenescu și Nicuță Tânase, cu 
un epilog de Serghie Grubeanu, 
realizat de echipa studioului de 
teatru a Combinatului poligra
fic „Casa Scînteii". Dimpotrivă, 
prin toate componentele sale — 
de la alegerea repertoriului la 
modalitatea de mizanscenă, de 
la alcătuirea formației la instru
irea ei — această echipă și spec
tacolul prezentat constituie, 
cred, ceea ce s-ar putea numi 
un eșantion semnificativ pentru 
mișcarea teatrală de amatori de 
lâ noi din țară.

Evidente sînt. mai intii. pa
siunea și dăruirea pe care toți 
cei nouă interpreți din repre
zentație le-au pus în jocul lor, 
dorința de a se înscrie in cea 
de-a doua ediție a Festivalului 
național Cintarea României la 
un nivel superior. Victor Mol
dovan, actor la Teatrul Național 
„I. L. Caragiale", instructorul for
mației, vorbea despre progra
mul foarte încărcat la care 
membrii echipei au fost „supuși" 
in ultimele trei luni cind. zi de 
zi, după orele de muncă urmau 
repetițiile, iar mai apoi, pentru 
mai mult de jumătate dintre ei, 
cursurile liceului seral. Pentru 
că. intr-adevăr, șase dintre com
ponent^ studioului sint tineri 
care, cu o extraordinară ambi
ție. vor să-și desăvîrșească atit 
formarea profesională, cit și pe 
cea spirituală. Este fără îndoială 
îmbucurător că tradiția studio
ului de teatru de la Combina
tul poligrafic „Casa Scînteii" — 
cu puțin 
sărbătorit 
activitate 
parte de 
toate forțele in această întrecere 
a muncii și artei care este Fes
tivalul Cintarea României, tine
rii nu-și precupețesc nici efor
turile. nici timpul liber. Dealt
fel, emoția evidentă care i-a 
dominat la prima lor intîlnire 
cu publicul, bucuria de a juca, 
de a face teatru, imbinată cu 
mindria cu care, ieșind la apla
uze, s-au prezentat cu numele 
și meseria pe care o practică 
spectatorilor, au subliniat aceas
tă profundă legătură care există 
între calitatea de producător al 
bunurilor materiale și cea de 
participant activ la crearea va
lorilor spirituale ale poporului 
nostru.

Sigur, tinerii interpreti de tea
tru de la Combinatul poligrafic

„Casa Scînteii" se află de-abia 
la Începutul drumului lor artis
tic. Iar in bună măsură el de
pinde de felul cum vor fi in- 
struiți. Și in această privință 
opțiunea pentru formația în dis
cuție este semnificativă. Căci 
din ce în ce mai mulți actori și 
regizori profesioniști se dedică 
mișcării de amatori, rezultatele 
fiind de cele mai multe orj dem
ne de toată lauda. Victor Moldo
van are mai intii curaiul și am
biția de a lucra cu oameni foar
te tineri pe care, am înțeles, 
nu-i va părăsi la jumătate 
drum. Este această sarcină 
care instructorul și-a luat-o

de 
pe 
de

FESTIVALUL
NATIONAL 
„CÎNTAREA 
ROMÂNIEI"

pie a sa. că el este viabil prin 
propriile sale modalități de ex
primare, prin autenticitatea sa. 
Tocmai aici cred că rolul artis
tului profesionist. îndrumător al 
mișcării de amatori, poate fi 
extrem de important. Trecînd 
peste tentația falsului profesio
nism, el poate avea acea deschi
dere, acel orizont care să-i per
mită canalizarea unor talbnte. a 
unor dorințe, a unei pasiuni că
tre o ințelegere superioară a 
menirii teatrului de amatori.

Dar cel mai semnificativ mi 
s-a părut spectacolul studioului 
„Marcel Anghelescu" pentru 
piesa pe care a interpretat-o, 
căci ea are, aș zice, toate cali
tățile și toate defectele majo
rității pieselor intr-un act scrise 
pentru a fi jucate de amatori. 
Calități, e adevărat, sint puține: 
intenția de a sonda cotidianul, 
de a supune dezbaterii o temă 
extrasă din viața de 
a tinerilor: economia, 
de mijloace scenice ; 
evidentă, de a educa,
moralizator predominind. 
fectele, din păcate sint multe și 
esențiale: o abordare exterioar' 
a unei tematici interesante. tr 
tarea ei „din fuga condeiul» 
miza principală fiind pusă pe 
jocuri gratuite de cuvinte 
pe un „realism" prost înțeles 
care se oprește la nivelul unui 
limbaj al străzii: povestirea șco
lărească a unor fapte ce se vor 
neapărat cotidiene și cărora ca 
atare, le lipsește orice sens pro
fund: o minimalizare a operei 
dramatice intr-un act. înțeleasă 
doar ca o simplă punere in dia
log a unor întimplări cu îndo
ielnică putere generalizatoare. 
N-am putut cu nici un chip în
țelege de ce un asemenea text 
era necesar să fie „creat" de 
doi dramaturgi și un al treilea 
care să imagineze si un epilog 
cu totul neavenit, care explicita 
intr-o formă „poetizantă" tot 
ce se petrecuse înainte.

MIRUNA IONESCU

zi cu zi 
impusă, 
dorința, 
factorul

De-

T'

timp in urmă a fost 
un sfert de veac de 

— este dusă mai de
țineri. că. angajați cu

său cultural, 
puțin re- 
mai mult 
el, chiar 
realizeze 
care să 

publicului

cea mai mare importanță. Pen
tru că. dacă în practicarea tea
trului de amatori este indispen
sabilă cunoașterea unui alfabet 
scenic care trebuie descifrat și 
învățat, este tot atit de adevă
rat că o importantă cel puțin la 
fel de mare o are formarea gus
tului artistului amator, deschi
derea orizontului
Instructorul este mai 
gizor de spectacole și 
animator de teatru ; 
dacă-și propune să 
spectacole de calitate 
dea satisfacție atit 
cit și interpretilor, urmărește in 
fond deschiderea și 
gustului pentru arta 
în rindul amatorilor, 
marea unui public 
elevat.

A devenit uh loc comun afir
mația că teatru] de amatori nu 
este nici o „replică" la cel pro
fesionist și nici o veleitară co-

educarea 
de calitate 
adică for- 
cunoscător.

sau

Ne aflăm la Slobozia, capitala 
unui județ care se dezvoltă ra
pid și așteaptă de Ia școlile sale 
specialiști de nădejde, capabili 
să minuiască cu pricepere uti
lajele moderne cu care au fost 
dotate intreprinderile, să înde
plinească exemplar sarcinile ce 
le revin. Liceul industrial nr. 1. 
de pildă pregătește cadrele 
care vor pune in funcțiune și 
vor începe exploatarea noilor 
capacități ale Combinatului 
chimic. Liceul industrial nr. 2 
formează constructori, așteptați 
nu numai la Călărași, ci și in 
toate celelalte orașe și comune, 
unde vor avea de ridicat În
treprinderi agricole și indus
triale, locuințe, școli și cămine. 
Ambele licee dispun de localuri 
noi, au laboratoare și cabinete 
de specialitate, ateliere de pro
ducție.

...în urmă cu un an, i-am 
găsit pe elevii Liceului indus
trial nr. 2, vii
tori zidari, ins
talatori, vopsi
tori, executînd 
în modernele 
lor ateliere... 
mese. Acum, 
în atelierele- 
școală se reali
zează, cu pre
cădere, dispozi
tive pentru 
trustul de con
strucții și — 
ceea ce este 
și mai impor
tant — elevii pot fi întil- 
niți, în orele de practică, 
acolo unde le este locul — in 
șantiere. Faptul că mulți spe
cialiști ai Trustului de construc
ții, începînd chiar cu directo
rul, vin ca profesori in școală, 
a făcut ca și problema corelării 
operațiilor învățate, teoretic, in 
clase și experimentarea lor in 
șantier să fie, în mare parte, 
rezolvată. Rezolvarea cea mai 
de preț a adus-o insă inițiativa 
organizației U.T.C., secretară 
Georgeta Gheorghe, de a pre
lua efectiv două obiective. în 
felul acesta, viitorii constructori 
au propriile lor șantiere : unul 
la Perieți (un obiectiv zootehnic) 
și altul la Amara (o grădiniță 
de copii), unde elevii aplică, 
la diferite stadii ale construc
ției — zidărie, instalații, ten- 
cuire etc. — cunoștințele de 
specialitate. Este o inițiativă 
bună care se cere permanenti
zată.

Lucruri frumoase se pot spune 
și despre modul în care se îm
bină învățătura cu munca la 
Liceul industrial nr. 1. Noțiu
nile noi, însușite la cursuri, 
operațiile de exploatare a in
stalațiilor chimice, simulate în 
cabinetele de specialitate, sint 
„transpuse" de elevii din ulti
mii ani in cadrul real al muncii 
de milne, in secțiile Combina
tului chimic. Elevii muncesc 
direct în echipe cu muncitorii, 
învățind, odată cu meseria, ce 
înseamnă răspunderea pentru 
îndeplinirea planului, munca in 
colectiv, disciplina muncito
rească. Chiar dacă nu sint pre- 
zenți și ei în combinat, elevii 
anilor mici lucrează în atelierele 
lor școală, tot în contul aces
tuia — repere și piese de schimb 
în valoare de peste 100 000 lei, 
valorificindu-și cunoștințele de 
lăcătușerie, sudură, mecanică.

Ne-am referit pînă acum nu
mai la două laturi ale procesu
lui modem de învățămint — în

CONDIȚIA ȘCOLII 
DE AZI CA UNITATE 

DE iNVĂTĂMlNT, 
PRODUCȚIE, CERCETARE

vățătura și practica productivă. 
Mai puține lucruri sînt de spus 
despre cercetare, și aceasta in- 
trucit preocupările pentru sti
mularea creației elevilor au 
fost lăsate pe planul al doilea, 
în domeniul construcțiilor, este 
știut, s-au făcut în ultimii ani 
pași mari — s-au stabilit noi 
sisteme de asamblare a prefa
bricatelor. noi metode de ten- 
cuire și zugrăvire, s-au inven
tat utilaje care ușurează munca 
și-i sporesc randamentul. Toate 
acestea le rămin necunoscute 
elevilor de la Slobozia, care, ca 
viitori specialiști, ar trebui de 
pe acum nu numai să le cu
noască și să știe să le aplice 
în muncă, ci mai ales să meargă 
pe calea lor, spre descoperirea 
altor noutăți. Nu mai vorbim 
despre progresele cercetării în 
industria chimică, despre con
tribuția pe care multe licee de 
profil din țară și-o aduc la rea

lizarea unor 
substanțe care 
pînă acum se 
importau, a 
unor instalații 
de eficiență spo
rită. La Slobozia 
însă se așteap
tă. La Liceul 
industrial de 
chimie, directo
rul adjunct, ing. 
Marian Tilă, ne 
asigură că pes
te un an. doi, 
după ce va in

tra în funcțiune stația-piolt a 
școlii, cercetarea se va alinia și 
ea celorlalte două componente 
ale procesului integrării. E drept, 
in județul Ialomița, ca și in 
alte locuri care se află la în
ceputul unei dezvoltări fără 
precedent, in domeniul invăță- 
mintului s-au făcut investiții 
enorme. Noile școli s-au născut 
în localuri mirosind încă a var, 
dotate cu tot ce altele, mult 
mai vechi, n-au putut atinge, 
prin muncă asiduă, în 30—• de 
ani. Și vor mai fi dotate. Chiar 
și liceelor pe care le-am vizitat 
li se vor mai adăuga ateliere, 
cabinete, laboratoare, spații de 
cercetare. Gindim că însăși 
aceste dotări de milioane 
sint un motiv destul de 
puternic ca să declanșeze efor
turi de autodotare de aceeași 
valoare. în școlile vechi, acti
vitatea de cercetare a elevilor 
a început tirziu, în anii din 
urmă, pentru că în trecut nu 
s-a impus cu atita acuitate ne
cesitatea formării capacității ti
nerilor de investigare, de ino
vare.

Dotările care se vor adău
ga școlilor amintite vor crea 
un excelent cadru pentru 
experimentare, căutare. Colec
tivele de aici — elevii, organi
zația lor U.T.C., profesorii — 
trebuie să-și unească eforturile 
pentru a se pregăti să întîmpine 
noile dotări cum se cuvine. Re
alizarea unor mici lucrări știin
țifice în laboratoarele existente, 
sau in cele ale întreprinderilor 
patronatoare. la care au acces, 
prezentarea lor in sesiuni știin
țifice. demararea curajoasă a 
acțiunii de autodotare a labora
toarelor și cabinetelor sint tot 
atîtea posibilități de a se pregăti 
pentru adevărata cercetare, pe 
care o permit stațiile-pilot și 
aparatura cea mai modernă.

MONICA ZVIRJINSCHI

în municipiul Oradea, aproxi
mativ al cincilea muncitor tînăr 
locuiește in cămine pentru ne- 
familiști. Anul trecut s-au dat 
în folosință 5 noi cămine ; anul 
acesta se construiesc încă două. 
Se fac tot mai multe eforturi 
pentru a se asigura tinerilor 
condiții bune de viață. Se pot 
evidenția, la acest capitol, con
ducerile întreprinderilor ..Viito
rul", „înfrățirea", întreprinde
rea mecanică, Căi Ferate, C.P.L. 
etc. cu mențiunea că principala 
preocupare o constituie dotarea 
cu mobilier, asigurarea unor 
condiții optime de locuit.

Ne este familiară deviza ..Că
minul nostru, casa noastră 
Se regăsesc aici două laturi in
separabile : condiții de viață și 
spiritul gospodăresc, de răspun
dere al locatarilor. Dovadă : în 
majoritatea căminelor. sint 
foarte multe camere model, cu
rate, cu un plus de frumusețe 
pe care o dau busăturile, carpe
tele aduse din diferite zone fol
clorice ale județului. Fetele, și 
nu numai ele, au cumpărat per
dele „în ton", au țesut fețe de 
mese și se simt bine. Nu este 
deci de mirare că unii tineri iși 
numără cu anii prezența în co
lectivitatea căminelor. Deci, 
căminul este locul unde după 
muncă te poți odihni in condi
ții civilizate. Dar. este sau ar 
trebui să fie climatul în care 
se continuă, intr-un proces ne
întrerupt. educarea tinerilor, 
pregătirea lor pentru viață.

Intr-o zi obișnuită de dumini
că, împreună cu doi membri ai 
subredacției noastre județene, 
laboranta Virginia Șerbănescu 
și muncitorul Dumitru Jugaru, 
am fost, oaspeții tinerilor din 
mai multe cămine. în aștepta
rea serialului de duminică, in 
căminul nr. 1 TC.L.O., al Căi
lor Ferate, tinerii jucau șah, ci
teau. stăteau de vorbă. La ni
velul posibilităților au fost a-

menajate citeva cluburi modes
te. însă. în funcție de exigen
țele tinerilor trebuie să spunem, 
din capul locului, că nu există 
o preocupare susținută.

„Viitorul", căminul întreprin
derii de mase plastice, este 
fruntaș pe municipiu. Fără în
doială toți cei ce locuiesc sint 
gospodari excelenți. La ora cind 
ii vizităm Eugenia Hercuț, lo
catară de citeva luni, iși

carte, să jucăm o partidă de 
șah. Timp liber nu avem prea 
mult, învățăm dar atita cit este 
se irosește. Am cerut, să ni se 
amenajeze un club modest, să 
avem o bibliotecă. Foarte mulți 
sint seraliști, ar putea să-și 
pregătească temele in bibliote
că, să nu-și deranjeze colegii. 
Promisiuni am avut mereu, dar 
au rămas promisiuni...

Cele două cămine ale între
prinderii ..Textila" se află peste 
drum de fabrică, în curtea unui 
depozit de lemne, cu gălăgie, în
ghesuială, uneori cu replici foar
te „dure". Marioara Lucaciu,

Căminiștii orădeni
caută cluburile pierdute 

în procesele verbale
pregătește mincarea (bucă
tăria este spațioasă, bine echi
pată). In camera 24 seralistele 
Barabaș, Bungău. Oros și Bronz, 
toate Maria, iși fac temele, se 
ajută reciproc. Pe culoar, 
fete se uită la televizor.

— Astea sint condițiile, 
vizorul este pe culoar, 
prinde un loc, bine, spune cu 
părere de rău Marioara Bălăci, 
și ea seralistă. membră a an
samblului folcloric „Lioara". 
Sint multe fete talentate, dar ce 
putem face ? Duminica stăm 
prin camere...

— Am vrea și noi să sărbăto
rim în colectiv ziua unor colegi, 
adaugă Ioan Florea. Unde ? Pe 
culoar ? Cite unii fac acest lu
cru in camere. Asta deranjează. 
Simțim nevoia să citim o

citeva

Tele- 
Cine

f

(Urmare din pag. I)

Iar. căsătoriile întemeiate în ul
timul timp. Cele ale lui loan 
Lupu și Gherlinde Mauss, Con
stantin Zaharia și Erika Băie
tei, Kristofcsi Sorin și Iuliana 
Reichl. La școală. profesorul 
Gheorghe Doran, pasionat iu
bitor de folclor tocmai defini
tiva un text bazat pe obiceiuri 
locale pe care apoi să-l pună 

. în scenă la căminul cultural.
Ajutată și de colegii lor, Fio- 
rica Jivin și Rosina Klein mon
tajul pe care intenționează să-l 
realizeze pentru ce-a de-a doua 
ediție a festivalului „Cintarea 
României" se vrea o sinteză a 
celor mai specifice tradiții ro
mânești. germane, sîrbești și 
maghiare, cristalizate de-a lun
gul secolelor de existență co
mună. în același spectacol vor 
avea o prezentă de sine stătă
toare 
populare 
sirbești. 
de teatru 
germană
de tamburași a sirbilor. De la 
bibliotecă aflăm că numai în 
luna ianuarie aproximativ 500 
de cititori înscriși au împrumu
tat peste 1 200 de volume.

Pentru uzul cotidian aceste 
date intră în categoria amănun
telor. Pentru un sociolog însă

ele exprimă o lealitate care se 
integrează, cu valoare de argu
mente. unui sistem politic și 
social gindit și alcătuit în așa 
fel incit din functionarea sa să 
rezulte valori materiale și spi
rituale. definitorii pentru însăși 
societatea ce se făurește în 
România contemporană. O for
mă specifică de reflectare a ei 
în conștiința fiecăruia o re
prezintă fermitatea atitudinii 
față de ideea progresului recu-

căminul nr. 1 delocuiește in 
doi ani :

— Ce faci
— învăț, 

Ce-aș mai putea face ? !
Viorica Bunta și colega ei Fe

licia Hanciu ne spun cu aceeași 
părere de râu că nimeni nu se 
ocupa de viața lor spirituală. 
„Am merita și noi un club !“.

Am auzit deseori, în discuție 
cu tinerii, această remarcă. Pro
blema nu așa trebuie 
dacă tinerii merită sau nu 
club. Ei 
condiții 
zarea și 
sântă a 
cate nu sînt excepții cazurile de 
mai sus. Nici căminiștii de la 
întreprinderea de zahăr. „înfră
țirea", T.I.M.—Brașov nu au un

în timpul 
croșetez.

liber ? 
brodez.

privită. 
un 

trebuie să se bucure de 
optime pentru organi- 
patrecerea utilă, intere- 
timpului liber. Din pă-

ținute era de fapt tocmai forma 
concretă de manifestare a ace
lei atitudini încărcate de res
ponsabilitatea față de viitor. în 
fond, comparînd producțiile de 
azi cu 
ani ele 
ceput 
stingă, 
venit un excelent 
al realității 
care nu se 
le savante.

cele din urmă cu zece 
s-au dublat. Cind au în- 
discuțiile, vecinul din 
Iosif Schasch mi-a de- 

comentator 
văzute de un om 
complică în formu- 
care judecă totul

Oamenii din

formațiile de 
românești, 
maghiare.
în limba română și 
precum si orchestra

dansuri 
germane, 

formațiile

in sala căminu- 
fata planșelor. 

C.A.P.. Vichen- 
bărbat a cărui 
îi salvează în

noscut ca necesitate intimă toc
mai fiindcă astfel aspirațiile 
pentru mai bine iși găsesc for
mele concrete de materializare. 
Cind am intrat 
lui cultural, in 
inginerul șef al 
te Furos. un 
mustață masivă
fățișarea de adolescent, tocmai 
eră pe terminate cu prezenta
rea rezultatelor economice în
registrate anul trecut. Oamenii 
ascultau cu atenție, m-am așe
zat pe unul din scaunele ulti
mului rînd și nu mi-a fost greu 
să-mi dau seama că nemulțu
mirea sa față de rezultatele ob-

prin prisma eficientei 
el aveam să aflu cum in 
pul războiului, riscîndu-și 
ța. a salvat 300 de ostași 
mâni de furia fascistă, in 
durile din preajma CenadUlui). 
„Nu e mare lucru să depășim 
producțiile de lapte. spunea 
Ion Ștefan, 
acum să depășim tradițiile 
furajare si să aplibăm 
na impusă de știintă. 
venim noi la ora 3 în 
nie. dacă animalul 
grijit cum trebuie, 
din toamna trecută 
de bovine, i-a dat 
dăugind pe deasupra ..Conser

(despre 
tim- 
via- 
ro- 
nă-

de lapte.
Totul este ea de 

în 
disci pli- 
Degeaba 
zooteh- 

este în-nu
Ioan Kiefer, 
șeful fermei 
dreptate a-

club sau bibliotecă. în Regula- 
mentul-cadru privind organiza
rea și funcționarea căminelor 
muncitorești pentru tineret se 
precizează că activitatea educa
tivă din cămine este parte inte
grantă a procesului instruetbz- 
educativ al tinerilor, că in că
mine trebuie organizate ac
țiuni diversificate : simpozioa
ne, dezbateri, mese rotunde, 
concursuri puncte de documen
tare. sărbătorirea unor eveni
mente din viața tinerilor. Cind 
a inițiat întrecerea între cămi
nele de nefamiliști. comitetul 
municipal al U.T.C. a stabilit un 
generic cu putere mobilizatoare 
„Cel mai frumos cămin cu cea 
mai bogată activitate cultural- 
distractivă". Pentru că o aseme
nea activitate nu se poate or
ganiza, s-a ajuns la formula 
stereotipă „Cel mai gospodărit 
cămin !“.

Problemele tinerilor căminiști 
s-au aflat în permanență pe a- 
genda de lucru a comitetului 
municipal al U.T.C. Multe sesi
zări făcute în urma anchetelor 
întreprinse au fost rezolvate. 
Dar și acestea țin tot de latura 
pur administrativă : repararea 
unor conducte, rezolvarea unor 
grupuri sanitare etc. Problema 
timpului liber a rămas tot în 
suspensie. La nivelul său. orga
nizația municipală a U.T.C. nu 
poate asigura 
necesară. Toți 
să colaboreze, 
se face. La 
ganizației

baza materială 
factorii trebuie 
lucru care nu 
Conferința or- 

județene Bihor a 
U.T.C., mulți delegați. între care 
și Mihai Ailisoaie. secretar 
junct al comitetului U.T.C. 
la „înfrățirea", au ridicat 
nou problema cluburilor și 
bliotecilor în cămine, sau la 
velul unei zone unde sînt am
plasate mai multe 
iar s-a consemnat in procesul 
verbal. găsindu-se

. justă... Să sperăm că se va găsi 
cit mai grabnic și rezolvarea.

ad- 
de 

din 
bi- 
ni-

cămine. Și

propunerea

LIDIA POPESCU

varea valorii nutritive a fura
jelor înseamnă recoltarea și 
depqzitarea lor în condiții opti
me. E un lucru pe care de 
acum toată lumea va trebui 
să-l respecte". Au vorbit și al
ții : Gheorghe Rusu. Gheorghe 
Iovan. Mihai Vaidovici. ing. An
ton Lorincz, directorul 
Argumentele 
venția lor. în 
în favoarea 
organizarea

S.M.A. 
folosite in inter- 
felul de a gindi, 
saltului calitativ, 
și desfășurarea

Cenad
muncii, erau doar în aparență 
abstracte. în realitate, ele do
bândiseră prin exemple deose
bit de grăitoare dreptul lâ e- 
xistențâ concretă. Producțiile 
record obținute pe unele Darce- 
le, rezultatele unor 
în conștiința 
mai aibă un 
„Este pentru 
că Cenadul 
complex, Cind tradițiile pentru 
a intra în viitor se cer. îmbo
gățite cu realitățile prezentului, 
îmi spunea secretara comitetu
lui comunal al U.T.C.. Maria 
Georgescu. Mă gindesc că am ră
mas putini tineri care mai lu-

îngriiitori. 
lor au încetat să 
statut de excepție, 
noi toți evident 
trăiește momentul

Corurile studentesti
i ■> 

matematică îndrumat de Diana 
Focșăneanu, corul 
condus de Sorina 
de cameră de la 
condus de Radu 
Energetică, condus ______
Mareș, de la Electrotehnică, se 
află astăzi la un stadiu avansat 
de pregătire tehnică vocală, la 
un repertoriu de o întinsă va
rietate. Ca o preocupare gene
rală. se detașează interesul stu
denților coriști de a înviora și 
de a înnoi formulele consacrate 
de interpretare, de mișcare sce
nică. de îmbogățire a tradiției.

„Fiecare formație trebuie să 
aibă ceva propriu, original, de
finitoriu pentru concepția sa 
despre muzică. Repertoriile, te- 
maticile noastre se cer a fi și 
mai serios lucrate, diferențiate. 
Din programele noastre nu 
trebuie să lipsească cintecele 
închinate țării și partidului, 
prelucrările de folclor. Dar. E- 
xistă un mare dar. Nu ținem 
întotdeauna seama și de prefe
rințele publicului, de cintecele 
ce-i merg la inimă, de cintece
le de mare popularitate și cir
culație care le oferă oamenilor 
momente, de încîntare. de mîn- 
giiere. de destindere sufleteas
că. Noi, în repertoriul nostru am 
introdus și piese de acest fel 
cum ar fi „Cine iubește și ]as£ 
„Trecui dealu la Băiuț" 
pentru că muzica este cea 
re-i cheamă pe toți", îmi 
nea tînărul dirijor al 
„Song". loan Luchian

Fazele următoare ale 
lului sint așteptate cu 
rare. Tinerii repetă noi _____ ,
iși perfecționează tehnica și do- 
bîndesc treptat un dar de ne
prețuit : dragostea pentru mu
zica adevărată.

(Urmare din pag. 1)

consgrvatorului. Așa s-a întîm- 
plat cu corul Institutului poli
tehnic — condus de studentul 
Valeriu Mareș — care s-a cla
sat pe locul al doilea pe țară, 
cu corul Facultății de biologie 
condus de Ligia Balica și care, 
de asemenea, a obținut un pre
miu in finală, cu grupul came
ral „Song" dirijat de tînărul 
absolvent Ioan Luchian Mihale 
căruia i s-a decernat premiul I 
pe țară. „Numărul formațiilor 
valoroase este însă mult mai 
mare. Chiar dacă in prima e- 
diție a festivalului nu toate au 
reușit să se claseze pe locuri 
fruntașe. corurile studenților 
bucureșteni și-au dobîndit popu
laritatea în viața culturală a 
Capitalei.

Corurile facultăților de 
măcie, de 
geografie, de 
și veterinară, 
de construcții

Energetică. Utilaj teh- 
Hidrotehnică și multe 
evidențiază potențialul 
real al studenților, lar- 
posibilități de a aborda

far-
transporturi, de 

medicină generală 
corul Institutului 
sau cele de la In-

stalații, 
nologic, 
altele 
artistic 
gile lor 
arta corală, de a continua fru
moasele tradiții ale reuniunilor 
corale ale tineretului din mari
le centre culturale ale tării.

De la studentul Horațiu Ale- 
xandrescu, președintele consi
liului U.A.S.C. din Conservato
rul „Ciprian Porumbescu", am 
aflat că 35 de coruri studen
țești sint pregătite și îndruma
te, în cadrul practicii in pro
ducție. de echipe de cite doi- 
trei studenți. La acestea se mai 
adaugă încă opt echipe ce asi
gură îndrumarea unor coruri 
muncitorești din întreprinderi.

Rezultatele nu au întirziat să 
se vadă. Impunind și menti- 
nind un program riguros de re
petiții. selectind piesele cele 
mai adecvate posibilităților fie
cărei formații, lucrind la aran
jamente orchestrale, acolo unde 
se cer mai accesibile, interpre- 
tînd cu nerv din unghiuri noi 
piese din folclorul românesc. în 
mod predilect, piese din reper
toriul clasic — de la cintecele 
pline de avînt revoluționar, pa
triotic. de la madrigale la ro
manțe și lieduri, sau cintece 
din creația contemporană — stu- 
denții-dirijori asigură o dezvol
tare continuă a întregii mișcări 
corale. Astfel. 
A.S.E. condus de 
luca Strugurescu, 
tății de biologie 
gia Balica. corul Facultății de

corul de la 
studenta Ra- 
corul Facul- 

condus de Li-

manuale, 
vor mai 
înțeleagă 
înseamnă

cei care sin- 
veni. vor tre- 
că a fi agri- 
meserie mai

crăm în agricultură și pe mă
sură ce mecanizarea va reduce 
la minimum necesarul forței de 
muncă 
tem ș.i 
bui să 
cultor
mult decit oricare alta. O me
serie care îți cere să cunoști 
temeinic mecanică. fitotehnie. 
pedologie și multe altele. 
N-am luat cuvintul in adunarea 
generală fiindcă inițiativele or
ganizației noastre sînt deja 
cunoscute. Tn cadrul Festivalu
lui național ..Cintarea Româ
niei" îsi desfășoară activitatea 
un club care reunește 
specialiști, mecanizatori, 
economice și elevi ai școlii ge
nerale. Principalul său obiectiv 
este tocmai acela de a oferi ca
drul organizat realizării de a- 
nalize comnlexe pe teme de 
specialitate. Este un fel de uni
versitate Dopulară a cărei ac
tivitate însă se va concretiza 
pe loturi demonstrative". Un 
singur exemplu doar. sufi
cient însă pentru a ilustra că 
forța depășirii timpului, consi
derat a fi singurul leac prin 
care se rezolvă totul a căpătat 
deplin statut de existentă în 
conștiința responsabilității co
lective.

tineri 
cadre

Politehnicii 
Dobre, corul 

Electronică 
Maier, de la 
de Valeriu

, '.M- 
corului 
Mihale. 
festiva- 
înfrigu- 
lucrări.

PRIVELIȘTI
(Urmare din pag. I)

care stațiunea, în baza celor 
mai moderne și eficiente me
tode de selectare, a ajuns să 
devină adevăratul centru- 
nucleu pentru întreaga zonă 
din nord-estul Transilvaniei. 
Dotată cu o pepinieră pomi
colă (peste 800 ha de plan
tații), cu un sector de viti
cultură și altul de creșterea 
animalelor, cu zece labora
toare de cercetări, cu un că
min pentru muncitori, sta
țiunea îmi apărea ca o așe
zare legendară a 
și a fructelor.

Nu cred să fi 
ieri un licăr mai 
cit cel fulgerat din 
„aștrilor" în acea lumină do- 
moală. inegalabilă. Și mi-ain 
amintit de merele transilva
ne văzute de Geo Bogza : 
„Ce frumoase sinteți și ce 
mîndre printre celelalte roa
de, de parcă ați fi domnițe 
pictate in biserici, alături de 
voievodul și doamna Iui fi
nind în podul palmei ctito
ria. Voi sinteți bucuria cea 
mare a acestor păminturi, 
risui lor cristalin, sănătatea 
și optimismul lor, și tot ce 
pot avea ele mai frust și mai 
pur".

Să ajungi in cel de-al șap
telea deceniu, după o viață 
de cercetare și netulburată 
bucurie, să aduci țării cinci 
medalii de aur și patru de 
argint, de la expozițiile in
ternaționale, pentru „merele 
de Ardeal", evident, înseam
nă mult.

Mai tirziu aveam să-mi no
tez. Cită bucurie, cind al 
sentimentul lucrurilor ee-țî 
desăvirșesc ființa ! Ne în
toarcem la izvoare și dem
nitatea noastră înseamnă 
mindria. fără de care sensul 
multor fapte ne-ar rămîne 
străin. Gîndul de împlinire, 
mai intii fată de tine însuti, 
pentru ca apoi. dobindită, 
s-o descoperi lumii.

oamenilor

văzut nică- 
tainic de- 

rotirea

9
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TELE R
Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 

CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Finlanda, 
URHO KEKKONEN, următoarea telegramă :

Țin să vă mulțumesc foarte mult, domnule președinte, pentru 
amabilele felicitări pe care ați binevoit să mi le adresați cu ocazia 
realegerii mele și imi exprim convingerea că bunele relații dintre 
țările noastre se vor întări tot mai mult.

AGENHA
Sub înaltul patronaj al pre

ședintelui Republicii Socialiste 
România, 
Ceaușescu,
au început, in Capitală, lucră
rile unei mese rotunde pe teme 
economice, organizată in colabo
rare cu Asociația „Business 
International".

La deschidere au participat 
Ion Pățan, viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul comerțu
lui exterior și cooperării eco
nomice internaționale, repre-, 
zentanți ai conducerii unor mi
nistere și instituții centrale, ai 
unor întreprinderi românești de 
comerț exterior.

Au luat parte Eliott Haynes, 
președintele Asociației „Busi
ness International", alți repre- 

. zentanți ai asociațiilor, compa
niilor și firmelor membre ale 
„Business International".

în numele guvernului român, 
participanta au fost salutați de 
tovarășul Ion Pățan. Vorbitorul 
a subliniat că, in cei cinci ani 
care au trecut de la prima re
uniune de acest fel organizată 
la București, economia romă- 

« nească a continuat să se dezvol
te în ritm susținut, fapt care a 
creat posibilitatea participării 

• tot mai active a țării noastre la 
schimbul mondial de valori ma
teriale. S-a îmbunătățit structu
ra mărfurilor exportate, pon
derea produselor superior pre
lucrate — mașini și utilaje, pro
duse chimice, mărfuri industria
le de larg consum — ajungind 
la 52 la sută din volumul total 
al exportului românesc. Rele- 
vind că România acordă o deo
sebită atenție extinderii schim
burilor comerciale, cooperării 
economice, industriale și tehnice 
cu toate statele lumii, vorbito
rul și-a exprimat convingerea 
că actuala reuniune va contri
bui la o mai bună cunoaștere 
a posibilităților existente pen
tru promovarea relațiilor de 
afaceri dintre organizațiile și
întreprinderile românești și aso
ciațiile. companiile și firmele
membre ale „Business Interna
țional".

Mulțumind guvernului român 
pentru modul cum a fost pre
gătită actuala reuniune, Elliott 
Haynes, președintele Asociației 
„Business International", a ară
tat că intîlnirea de la București 
constituie un bun prilej pentru 
identificarea unor noi căi și 
mijloace menite să contribuie 
la amplificarea conlucrării eco
nomice potrivit intereselor co
mune. Noi, oamenii de afaceri 
din diferite țări — a spus el —, 
am admirat profund realizările 
economice ale României și am 
fost martorii refacerii rapide de 
pe urma cutremurului. Aceste 
rezultate, poziția pc care o are 
economia românească în Europa 
și prestigiul puternic de care 
se bucură în țările in curs de 
dezvoltare poartă amprenta ca
lităților deosebite ale președin
telui Nicolae Ceaușescu, condu
cerii sale pline de energie. Re
zultatele României —a apreciat 
vorbitorul — creează premise 
favorabile pentru intensificarea 
schimburilor comerciale, colabo
rării si cooperării economice, 
științifice și tehnice dintre com
paniile și firmele membre ale 
Asociației ..Business Internatio
nal" și organizațiile și întreprin
derile românești.

tovarășul Nicolae 
miercuri dimineața

guvernului, 
secretar 

Mari- 
gu- 
vi- 

Na- 
So-

Executiv al C.C. al P.C.R., vi
ceprim-ministru al
Constantin Dăscălescu, 
al C.C. al P.C.R.. Mihai 
nescu, viceprim-ministru al
vernului. Eugen Jebeleanu. 
cepreședinte al Consiliului 
țional al Frontului Unității 
cialiste. Neculai Agachi și Tran
dafir Cocărlă. miniștri. Nicolae 
Guină. președintele Asociației 
de prietenie româno-bulgară. 
Vasile Gliga. adjunct al minis
trului afacerilor externe, gene
ral-colonel Marin Nicolescu. ad
junct al ministrului apărării 
naționale, activiști de partid și 
de stat, reprezentanți ai unor 
organizații de masă și obștești, 
ai unor instituții centrale, oa
meni de cultură și artă.

Tovarășul Gheorghe Oprea, 
viceprim-ministru al guvernu
lui. a primit, miercuri după-a- 
miază. pe Edmond Dell, minis
trul comerțului din Marea Bri
tanic. care face o vizită in țara 
noastră la invitația Ministerului 
Comerțului Exterior și Coope- 
răii Economice Internaționale.

Ministrul britanic a fost pri
mit. de asemenea, de tovarășul 
Ion Pățan, viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul comerțului 
exterior și cooperării economi
ce internaționale.

Cu prilejul vizitei ministrului 
comerțului din Marea Britanie. 
Edmond Dell, ambasadorul aces
tei țări la București. Reginald 
Louis Seconde, a oferit o re
cepție.

Au participat Ion Pățan, vice- 
prim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale. Florea Dumitrescu, minis
trul finanțelor. Vasile Gliga. ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, alte persoane oficiale.

O lucrare deosebit de importantă pentru
asigurarea unor producții sporite de porumb

FERTILIZAREA OGOARELOR
Lucrătorii ogoarelor din jude- 

jul Mureș au obținut în ultimii 
doi ani recolte ce depășesc ni
velele' planificate. Succesele 
realizate au permis onorarea 
sarcinilor către fondul central 
al statului, livrarea suplimenta
ră a unor importante cantități 
de cereale, legume, lapte, carne. 
Din păcate, deși condițiile au fost 
aceleași pentru toate unitățile a- 
gricole. producțiile de porumb 
obținute au înregistrat mari di
ferențe de la o cooperativă la 
alta. în timp ce unele consilii 
intercooperatiste au realizat, de 
pildă, producții medii de 3 500- 
4 000 kg la hectar, in altele re
colta nu a ajuns nici la 2 000 
kg. La C.A.P. Șăulia. unitate 
fruntașă pe județ, unde produc
ția medie realizată în anul 
trecut este de 5 400 kg la hectar, 
brigăzile conduse de Vasile Cis- 
maș și Petru Rusu au obținut 
pe unele parcele între 8-12 000 
kg porumb la ha. Iată mobilul 
care i-a determinat pe coopera
torii din Șăulia să-și propună 
ca în acest an să obțină de 
pe cele 479 ha ce urmează să 
fie cultivate cu porumb canti
tăți între 6 000-10 000 kg pe uni-- 
tate de suprafață.

Hotărîrea lor constituie dova
da angajamentului plenar în 
lupta pentru obținerea la nivel 
național a 22-23 000 000 tone ce
reale. obiectiv stabilit de Con
ferința Națională a partidului, 
de recenta Consfătuire consa
crată problemelor agriculturii. 
Aceeași dovadă o fac progra
mele cooperativelor agricole din 
Acățari. Band.
Gornești, Iernut, Luduș. Roșiori. 
Bogata. Chețani, Sărmaș 
prevăd la cultura porumbului re
colte între 4-5 000 kg la ha. Bă
tălia pentru îndeplinirea aces
tor angajamente a început. Pre
ocuparea organelor agricole ju-

dețena, a unităților îndreptată 
spre asigurarea unor hibrizi de 
înaltă productivitate, a îngrășă
mintelor este secondată de o 
largă participare a mecanizato
rilor și cooperatorilor la ferti
lizări. Pină la declanșarea cam
paniei de primăvară, in județul 
Mureș urmează să se fertilizeze 
peste 14 000 ha cu îngrășăminte

în unități 
agricole din 

județul Mureș

organice, iar peste 52 000 ha cu- 
îngrășăminte chimice. în prima 
urgență se înscrie transportul 
și împrăștiatul îngrășăminte
lor organice. La acest capitol 
unitățile T.A.S. au realizat mai 
mult de 85 la sută. în timp ce 
în unitățile cooperatiste lu
crarea s-a executat pe 70 la su
tă din suprafața planificată. 
Grăbirea ritmului de fertilizări 
se impune deci cu acuitate in 
unitățile cooperatiste. Resurse 
de recuperare a restantelor e- 
xistă în fiecare unitate. De par
tea cooperatorilor se află vre
mea. care se menține favorabi
lă executării lucrării, și meca
nizatorii 
timp
nilor agricole. La C.A.P. 
ciu. Pogăceaua. lucrau in ziua 
documentării noastre trei 
mâții mecanizate, dispunînd de
cite 3 remorci, două mașini de 
împrăștiat și două greifere. La 
C.A.P. Sinmartin cele patru 
remorci angrenate ia transpor
tul gunoiului de grajd sint de
servite de 32 de cooperatori. 
Front de lucru pentru zeci de

care au încheiat la 
repararea tuturor mași- 

Ri-

Dumbrăvioara,
for-

care

cooperatori există la C.A.P. 
Săbed, unde ingrășămintele au 
fost depuse pe platforme la ca
pătul tarlalelor incă din toamnă.

„în raza noastră de activita
te — ne informează ing. Iuliu 
Mircea, președintele Consiliu
lui intercooperatist Luduș — 
au lucrat in tot timpul iernii 
trei formații mecanizate. Pină 
la ora actuală s-au transportat 
pentru porumb 1 200 Jone_ îngră
șăminte organice ‘ - - —
țani, 2 800 
gata. 2 900 
șiori, 1 000 
duș". Cifra 
grășăminte 
de județ este edificatoare pen
tru rezervele de forțe existente 
în unitățile agricole, pentru po
sibilitatea ca in ce! mult 10 zi
le întreaga cantitate de îngrășă
minte naturale existente la fer
mele zootehnice sau in gospo
dăriile populației să ajungă în 
cimp.

Lăudabile sint inițiativele or
ganizațiilor U.T.C. din raza con
siliilor intercooperatiste Baud, 
Dumbrăvioara. Fărăgău. Miercu- 
rea-Miraj care și-au înscris in 
agenda de lucru în aceste zile 
mobilizarea tinerilor la împrăș- 
tierea Îngrășămintelor acolo 
unde mijloacele mecanizate nu 
satisfac cerințele impuse de pe
rioada calendaristică în care 
ne aflăm. Intervenția lor 
contribuit la aducerea unităților 
în fruntea eșalonului mureșean 
la capitolul 
peri en ța 
preluată 
Sînpaul, 
tățile de 
trate pină la această 
mult sub prevederile 
sub posibilități.

Ia 
la 
la 
Ia

Cu prilejul aniversării cente
narului eliberării Bulgariei 
sub dominația otomană, 
sadorul 
Bulgaria 
Danailov
Aiercuri. o recepție.

Au participat tovarășii Ștefan 
Voitec, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. vicepreședinte al Consi
liului de Stat. Gheorghe Oprea, 
membru al Comitetului Politic

de 
amba- 

Republicii Populare 
la București. Petar 

Hristov. a oferit.

VREMEA

C.A.P. Che-
C.A.P.
C.A.P.
C.A.P.

Bo- 
Ro- 
Lu- 
în-

tone
tone
tone
de 100 000 tone 

transportate la nivel

a

fertilizări, 
lor se impune 
de către tinerii 
Vinători, unde 

îngrășăminte adminis- 
dată sint 

graficului,

a

M. BORDA
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RITMUL MUNCII „Micronul, gramul,
LA NIVELUL CERUT
Neîntârziat deci se impune ca 

și Ministerul Construcțiilor In
dustriale să treacă ia o reașeza
re a planului valoric, stabilit 
constructorilor de la Bacău. Ter
menele de intrare în producție 
a obiectivelor acestei mari plat
forme chimice sint foarte apro
piate și orice aminare se poate 
solda cu mari pierderi de pro
duse, atit de mult așteptate de 
agricultură.

LIVRAREA UTILAJELOR. 
Neajunsuri a intimpinat in a- 
ceastă privință Combinatul de 
îngrășăminte chimice din Bacău 
și pină acum. Odată însă cu 
apropierea termenelor de pune
re in funcțiune, ele sint și mai 
vizibile, pentru că in loc să 
scadă, restantele au crescut și. 
așa cum ne spunea inginerul 
Mihai Cocan. directorul general 
al combinatului, ele sint in con
tinuă creștere. Referindu-se la 
furnizorii cu cele mai mari res
tanțe. către care lansează un 
apel și prin intermediul ziaru
lui nostru, conducerea combina
tului amintește pentru început 
întreprinderea „Independența"- 
Sibiu, care nu a livrat 
acum decît 9 din cele 49 de 
laje contractate. Este drept 
o parte din ele au termen 
livrare data de 30 aprilie, 
faptul că pentru 29 dintre

■ întreprinderea sibiană nu

pină 
uti- 

că 
de 

dar 
ele 

și-a

asigurat încă pină la ora ac
tuală metalul necesar, îndrep
tățește Combinatul din Bacău 
să ii reamintească acest lucru. 
Două utilaje de înaltă tehnici
tate și de mare gabarit — 128 
tone — se află încă in stadiu de 
început și la întreprinderea de 
utilaj chimic din Ploiești. In- 
teresîndu-se îndeaproape de 
cauzele pentru care aceste două 
utilaje — stri perul și scruberul 
de înaltă presiune — sînt în fa
ze ce nu întrevăd execuția lor 
în termen, Combinatul chimic 
din Bacău a aflat că nici între
prinderea din Ploiești nu a con
tractat toate materialele nece
sare. Aceeași cauză pune sub 
semnul întrebării și execuția u- 
nui alt mare utilaj — conden
satorul de carbonat — aflat în 
execuție la întreprinderea Gri- 
vița Roșie din București. Amin
tind numai aceste trei exemple, 
conducerea combinatului din 
Bacău adresează in fapt un apel 
și către conducerea Ministeru
lui Industriei Construcțiilor de 
Mașini, cu speranța că problema 
asigurării materialelor iși va 
găsi în cit mai scurt timp re
zolvarea cuvenită. Altfel. așa 
cum sublinia și directorul com
binatului, furnizorii direcți vor 
avea in continuare scuze pentru 
noi întirzieri.

secunda,
manifestă în procesul de fabri
cație au * 
muncii 
impuse 
calității 
soară. La secția strungărie. con
trolorul de calitate. Arthur 
Sommer, a arătat că la forjă 
adaosul de prelucrare la reperul 
6 207/2 poate fi redus. S-a dis
cutat cu executantul și s-a ajuns 
la forjarea cu adaosuri minime 
prin optimizarea loturilor. în 
secția rectificare, prelucrarea 
reperului C 3 207 necesită un 
consum mare de manoperă, teh
nologia impunind patru operații 
succesive de rectificare. Menți
nerea vechii succesiuni tehnolo
gice nu corespundea sarcinilor 
de creștere 
ca urmare, 
fecționarea, 
uneia din 
ceea

kilowatul“
loc dezbateri, oamenii 
venind cu propuneri 
de noile exigențe ale 

activității ce o desfă-

ni le-am propus vizează 
și 
in 
a- 
de

a productivității și, 
s-a trecut la per- 
prin autoutilare, a 
mașinile existente,

ce atrage o economie de 
valută de 600 000 lei și creșterea 
de 14 
muncii.

— în 
Sergiu 
cercului 
ințifică

ori a productivității

prezent — ne spune 
Gherasim, președintele 
de creație tehnico-ști- 

al tinerilor, temele pe

care 
obiectivele acestei inițiative 
au aplicabilitate imediată 
practică. Voi menționa, in 
cest sens ; „Sistemul automat 
alimentare" (autor subinginer 
Luiza Botezatul. „Procedeu de 
perforare a cuzineților cu pe
reți subțiri pentru înlăturarea 
bavurilor și reducerea timpului 
de lucru (inginer Florin Nicu- 
lescu) și altele, care se aplică 
de la începutul acestui an cu 
bune rezultate. Așa. de exemplu, 
pentru reducerea Consumului de 
metal, au fost asimilate in fa
bricație 10 tipodimensiuni de 
colivii din mase plastice, ceea 
ce conduce la o economie anua
lă de 500 000 lei. Temele amin
tite au constituit pentru tinerii 
din întreprindere o preocupare 
de bază si au fost prezentate în 
sesiuni științifice. Ele se înscriu 
in preocuparea întregului colec
tiv al întreprinderii de a ridica 
nivelul tehnic și calitativ al 
produselor, de a spori eficiența 
fondurilor fixe, gospodărirea ju
dicioasă a mijloacelor materia
le. lichidarea oricărei forme de 
risipă.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Fotografie de GH. CU CU

țin de activitatea, in ge- 
acestei discipline. Se des- 
oare, o muncă de per- 
în hochei? Există sau nu 
propice pentru dezvolta-

SÎNT PATINOARE... 
NU SÎNT HOCHEISTI!

PESTE 5 000 de spectatori 
au urmărit la Barcelona pri
mul meci dintre echipa spa
niolă Juventud Badalona 
formația Partizan 
contind ca semifinală a com
petiției internaționale 
line de baschet „Cupa Koraci". 
Gazdele au obținut victoria cu 
scorul de 114—109 (64—50). Par
tida retur se va disputa in 
ziua de 7 martie la Belgrad.

In cealaltă semifinală a com
petiției, formația B.C. Milano 
a întrecut, pe teren propriu, cu 
scorul de 79—76 (30—38) echipa 
iugoslavă Bosnia Sarajevo.

și
Belgrad.

mascu-

• SELECȚIONATA de fotbal 
a Suediei, care se pregătește 
în Spania pentru turneul fi
nal al campionatului mondial 
din Argentina, a susținut un 
joc amical cu formația Cadiz. 
Partida s-a încheiat la egali
tate: 0—0.

Turneul final al hocheiștllor ju
niori. desfășurat in cadrul Dacia
dei, ne-a olerlt prilejul să înre
gistrăm, dincolo de aspectele po
zitive ale competiției proprlu-zise, 
pe care le-am consemnat la 
timpul potrivit, și unele proble
me care 
neral, a 
fășoar*. 
spectivâ 
condiții . .
rea acestui sport, cu o largă au
diență în rîndul tineretului? Iată 
citeva răspunsuri și constatări.

La ora actuală, dispunem de... 
6 reprezentative de juniori — re
prezentative Județene — ceea ce 
este in măsură să îngrijoreze. 
Hocheiul românesc, afirmat în 
marile competiții mondiale (anul 
trecut am participat pentru pri
ma oară in Grupa ,,A“ a campio
natului mondial, iar anul acesta 
emitem pretenții pentru o nouă 
promovare în rîndul „celor mari") 
nu dispune de o bază de masă 
care să-i permită afirmarea ma
sivă a elementelor tinere, de per
spectivă. Aceasta in vreme ce in 
ultimii ani numărul patinoare
lor a crescut considerabil șl, în 
consecință, ar fi trebuit să se 
mărească și numărul centrelor și 
echipelor de hochei. Oare la Bra
șov, Constanța, Sibiu. Ploiești, Ti
mișoara nu există tineri amatori 
să practice acest sport? Noi cre
dem că da! Și atunci, care sint 
motivele ce împiedică dezvoltarea 
și în aceste orașe a hocheiului? 
„Lipsa de interes a forurilor lo
cale sportive — ne spunea C. 
Țico, de la federația de speciali
tate — este principalul motiv. 
Cînd există interes lucrurile se 
pot urni din loc. Exemple: jude
țele Cluj și Covasna care au reu
șit să formeze echipe și să le în
scrie în turneul „Daciadei". Fap
tul că, la Covasna, în numai o 
lună și Jumătate, s-a pus pe pi
cioare o echipă, este grăitor. De
sigur, mai sint și alte cauze: pen
tru hochei nu se alocă in unele 
orașe cu patinoare, fonduri bă
nești; nu există in magazine echi
pament...". Problema echipamen-

tului. așa cum ne-au subliniat și 
alțl interlocutori, este dintre cele 
mai grele. La ora actuală apelăm 
la import. Se cheltuiesc sume im
portante in valută pentru a achi
ziționa patine, crose, căști etc. Și 
cum este normal, in această si
tuație. se dă prioritate echipa
mentului pentru... seniori. Nu a 
surprins pe nimeni că la turneu 
s-au prezentat juniori echipați cu 
mănușile, căștile și chiar ghetele 
cu patine ale seniorilor. Ce ar 
trebui făcut? O singură soluție : 
fabricarea in țară a echipamen
tului de hochei, echipament, care

lo
se- 
pc

0 PREOCUPARE
PERMANENTĂ

clacă ne gîndlm bine, nu necesită 
cine știe ce tehnologii speciale de 
fabricație.

Altă problemă este cea a antre
norilor. Deși există mulți ho- 
cheișli buni care au abandonat 
datorită virstei sportul de perfor
manță, foarte puțini — se pot nu
măra pe degetele unei miinl! — 
se încumetă să se ocupe de ju
niori. Fogarași Zoltan, unul din
tre ei. fost jucător la Steaua, ne 
spunea: ..Am optat recent pentru 
orașul Sf. Gheorghe. O opțiune 
temerară. Nu știam ce condiții mi 
se vor oferi. Acum pot afirma că 
am avut noroc. La Sf. Gheorghe 
interesul pentru hochei este evi
dent. Așa a fost posibil să aduc 
la București o echipă de puști în
tre 12—14 ani, care nu dispuneau 
decît de citeva săpțămini de pre
gătire. îmi pun tpari speranțe in 
ei și sper să-i Impun pe prima 
scenă a hocheiului nostru".

Ar fi bine ca optimismul tînă- 
rului antrenor să aibă acoperire 
și in fapte. Facem această afir-

mație deoarece, deocamdată, 
tul nostru reprezentativ de 
niori se bazează mai mult . 
cele două cluburi mari — Dinamo 
și Steaua. Dar media de virstă 
este destul de ridicată. Ștefan to- 
nescu, antrenor federal, ne de
clara: „Mă găsesc in situația de
loc plăcută de a nu putea să pro
movez in prima echipă nici mă
car doi-trei juniori. Pregătirea 
lor tehnico-tactieă este necores
punzătoare și slut nevoit să păs
trez in lot „bătrinii", ceea ce este 
o soluție de compromis. Dar nu 
pot proceda altfel. Iată, de pildă, 
la turneul Daciadei, au ieșit clar 
In relief carențele combatanților : 
nu șliu să patineze, nu știu să 
execute preluări, să tragă la 
poartă etc. Dacă la 16 ani nu cu
noști ,.abc“-ul hocheiului, atunci 
nu poți emite pretenții la un loc 
fruntaș în ierarhia internațio
nală".

înțelegem amărăciunea antreno
rului federal, dar. totodată. nu 
putem să evităm unele întrebări 
firești: cum se preocupă federa
ția de selecția și pregătirea Junio
rilor? Ce eficacitate au cursurile 
din vară, de reciclare a antreno
rilor (cursuri la care sint invitați 
și specialiști străini!)? De ce la 
i.E.F.S. nu există încă nici mă
car un curs de hochei șl patinaj 
artistic? De ce sint atlt de rare 
competițiile deschise Juniorilor? 
Iată lot atitea semne de întreba
re la care, dacă s-ar găsi răspun
suri. însoțite mai ales de acțiuni 
concrete, federația de specialita
te ar fi în măsură, după păre
rea noastră, să scoată de la... 
mantinelă hocheiștii juniori și să-i 
probulseze intr-o activitate care 
să garanteze milne o reprezentare 
bună în confruntările internațio
nale. Cu alte cuvinte, se impun 
măsuri ferme, prin consultarea 
tuturor specialiștilor și cu ajuto
rul cărora să obținem. într-un 
timp scurt, un reviriment intr-un 
sport frumos, tot mai îndrăgit de 
copii și tineret.

TEODOR POGOCEANU

ARAD. Comitetul județean Arad al U.T.C. a înscris printre acțiu
nile sale educative, ciclul „Teatrul 
acest mod — imi spune Romulus 
județean — să înlesnim tinerilor, 
noștințele in aceasta art*. După 
dezbateri, schimburi de opinii. Se 
scenografie, regie, despre maniera 
acțiunea se adresează tinerilor muncitori din municipiul Arad". Ac
torii sint invitații tinerilor. După vizionarea spectacolelor „Emi- 
granții" și „Copacii mor în picioare", muncitorii arădani au vizio
nat piesa „20 de minute cu îngerul" de Alexandru Vampilov in 
avanpremieră. (P. U.).

DÎMBOVIȚA. In comuna Bezdead a luat ființă cenaclul literar- 
artistic „Eminesciana", inițiat și condus de Constantin Gurgașu. elev 
al Liceului or. 2 Tirgoviște, membru activ al cenaclurilor „Valahia" 
șt „Cicerone Theodorescu" din localitate. (MIHAIL VLAD).

BISTKIȚA-NASAUD. Sub genericul „Muncă, creație, tehnică", s-a 
constituit in orașul Bistrița un cerc de creație tehnieo-științifică cu 
colaborarea comisiilor de profil de la C.P.L, și Combinatul indus
trial pentru construcția de mașini. „Deocamdată — ne spune ing. 
Măricuța Dăncuț, sintem 20 de tineri specialiști, am participat la o 
sesiune de comunicări științifice de la Brașov, dar vom lărgi cer
cul prin atragerea altor cadre tinere inginerești de la întreprinderea 
de sticlărie și menaj, a prolectantilor din construcții". (V. R.).

PITEȘTI. Din inițiativa comitetului U.T.C. in toate secțiile între
prinderii de stofe „Argeșana" au fost realizate gazete de perete 
intitulate „Tineretul și producția". In cadrul lor sint publicate an
gajamentele tinerilor in întrecerea uteeistă, indicatorii de plan, re
zultatele acțiunilor inițiate în sprijinul producției, a „Zilelor șl sâp- 
tămînilor record de producție si calitate". (I. PODOLEANU).

și tineretul". „Ne-am propus •» 
Hațegan, activist al comitetului 
îndeosebi din întreprinderi, eu- 
vizionaiea spectacolelor au loc 
discuta despre mesajul artistic, 
de interpretare. Pentru Început»

Meteorologul Doina Da- 
miau ne iniornieazi <■* vre
mea va fi ealdă. îndeosebi 
in vestul țârii. Cerul va ti 
variabil, mai mult noros, 
mai ales in prima parte a 
intervalului in Muntenia, 
lîohrogea. Moldova și estul 
Transilvaniei, vor cădea 
precipitații slabe locale sub 
formă de burniță și nin
soare, în rest ploi izolate. 
I a munte precipitațiile vor 
ti sub formă de lapoviță și 
ninsoare. Vint slab pin* la 
moderat;

Bueureștenii vor avea o 
vreme caldă. Cerul va de
veni variabil, favorabil 
ploii de scurtă durată.

BREVIAR
• La clubul „Electroputere" 

Craiova are loc cadranul poli
tic „Contribuția activă a 
României in efortul pentru 
realizarea unui climat de secu
ritate, destindere și cooperare 
pașnică in Europa".

• Secretarii comitetelor
U.T.C. din întreprinderile in
dustriei ușoare se întâlnesc la 
Casa de cultură a tineretului 
din Timișoara intr-un schimb 
de experiență intitulat „Iniția
tive uteclste in activitatea 
secretarilor U.T.C.".

• La ora 14.00. tinerii în
treprinderii de hirtie Bușteni 
participă la simpozionul „Ro
lul femeii în societatea so
cialistă multilateral dezvol
tată".

GHIȘEU DE ACHIZIȚII 
ANTICARIAT

Spre a veni în întâmpinarea 
celor ce locuiesc în zona Pan- 
telimon, la unitatea de antica
riat recent deschisă în șoseaua 
Pantelimon 239. bloc 62, s-a în
ființat și un ghișeu de achizi
ții care funcționează după ur
mătorul orar: zilnic: 8—15; 
marți, vineri: 8—18.

S-a redeschis anticariatul din 
Calea Plevnei nr. 1 care pune 
la dispoziția publicului intere
sat lucrări destinate elevilor 
și tineretului, bibliografie șco
lară. beletristică, istorie, lite
ratură in limbi străine, albu
me de artă etc.

Aplauze meritate pentru 
artiștii comunei Hrănești. 

Foto : ILIE PÂNDELE 
student

EXPOZIȚIE
Bogdan Matei, student în 

anul IV. secția pictură, a In
stitutului de arte plastice 
„N. Grigorescu" din Capitală 
se află la cea de a treia ex
poziție personală. La Gale
ria „Amfiteatrul artelor" el 
expune 12 lucrări in tehnica 
mixtă din ciclul „Spații de 
atelier". începind de azi. ora 
20.00. și pină in data de 16 
martie ne reintîlnim deci cu 
Bogdan Matei, despre care 
criticul Ion Frunzetti. scrie 
in catalogul expoziției.... Ma
tei operează in proiecția sa 
vizuală un joc telescopic de 
dimensiuni și de distanțe. 
Miine, caprele ce țin orizon
tala unei tăblii de masă cu 
obiectele văzute deasupra, 
frontal și profilate ca pe un 
cer. vor fi pilonii unei con
strucții. un pod ca acela 
dela Giurgeni. pe Dunăre, 
sau ca cel ce leagă la Istam
bul. peste Bosfor. Europa de 
Asia, ori ca Brooklin-ul 
(L.P.).

R
Strada văzută de Valeriu

R
Tanasof

Rarnuri-Tei o stradă 
vedeți nu-i de azi sau 
pe această arteră este 
Și cînd te gindești că 
care „pudrează" cu ciment strada, ci și elegantele autocare 
ale Biroului de turism pentru tineret care au in apropiere 
garajul.

doar cu numele. Imaginea pe care o 
de ieri. De cițiva ani circulația auto 
îngreunată de hirtoape, noroi și apă. 
pe aici trec nu numai autocisternele

9).
TRANDA- 

11,13: 13.30;ignema
JOI, 3 MARTIE

EU, TU ȘI OVIDIU: Patria (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15.43: 18: 20.15); 
Favorit (orele 9; 11,15; 13.30: 15,45; 
18: 20,15); Capitol (orele 8,45; 11; 
13.15: 15.45; 18.15; 20.30).

PROFETUL. AURUL ȘI ARDE
LENII : București (orele 9; 11,13; 
13.30; 15.43; 18; 20.13): Flamura
(orele 11,13; 13.30; 13,43: 18; 20.13); 
Feroviar (orele 9: 11.13: 13,30;
16; 18,15: 20.30); Melodia (orele 9; 
11.15; 13,30; 16; 18.13; 20,30).

ACTUALITATEA PE SCURT
FOTBAL : Primul meci de verificare al Lotului A

Federația de fotbal a convo
cat, in Capitală, mai mulți ju
cători din primul eșalon pen
tru un trial in vederea apro
piatelor intilniri internaționa
le. Cei aproape 50 de jucători 
— seniori și tineret — au efec
tuat marți controlul medical 
și au participat la un antre
nament comun, la care au fost 
prezenți și conducătorii teh
nici ai celor 18 formații divi
zionare, precum și cițiva an
trenori ai echipelor fruntașe 
din categoria secundă ; Vioret 
Mateianu — F.C, Maia 
Gh. Constantin 
etc.

Ieri, după amiază, pe stadio
nul Republicii, selecțlonabilii 
au susținut un prim joc de ve
rificare. Lotul A, intr-o nouă 
alcătuire, cu cițiva debutanți, 
a întâlnit, o selecționată olim
pică. In pofida terenului alu
necos, mare parte dintre Ju
cători s-au antrenat intr-o 
dispută plăcută. încheiată cu 
victoria Lotului A : 2—1 (1—ti). 
Au înscris Dudu Georgescu Și

Mare,
F.C’.M. Galați

Doru Nicolae, respectiv Bă
lăci. In prima garnitură au ju
cat : lordache (Cristian) —
Cheran (Tilihoi). Șteffinescu, 
Sătmăreanu II (Dobrău). Vigu 
(Koller) — Romilă (Zahiu) 
Bblbni (Beldeanu), A. Radu
lescu — Lucescu (Doru Nico
lae). Dudu Georgescu. Zamfir, 
iar în selecționata secundă au 
evoluat : Jivan (Windt) — M. 
Zamfir, Mehedinții. Păltinișan, 
Văetuș — Simaciu. Dobrin 
(lordănescu). Bălăci — Chlta- 
ru. Radu II (Cămătarul. Vrîn- 
ceanu.

Echipa țării noastre va sus
ține primul meci oficial din a- 
cest sezon, miercuri, 22 martie, 
cind urmează să întâlnească, in 
deplasare, formația Turciei — 
meci retur in cadrul „Cupet 
balcanice" (prima partidă, 
disputată, anul trecut, la 
București, a fost cistlgată de 
tricolori, cu 4—0). In aceeași 
zi, lotul de tineret va susține 
pe teren propriu, partida re
tur, cu selecționata similară 
a Turciei (M. LERESCU).

VOI.EI. In derbiul campionatului masculin de volei, desfășurat 
aseară la Baia Mare, in prezența a aproape 3 000 de spectatori, echi
pa Explorări din localitate a furnizat o nouă surpriză, intrecînd pe 
Steaua, cu scorul de 3—1 (6, 12 —13. 12). De subliniat că in setul 
trei, ciștigat de Steaua, bălmărenii au condus cu 11—6 1 Dintre Jucă
torii echipei gazdă s-au remarcat Bălaș, Băgălan șl Neghină. (D. I. 
Vâcla).

HANDBAL. Aseară s-au încheiat întrecerile grupelor semifinale 
ale „Cupei României" la handbal feminin. Intr-un meci decisiv pen
tru ciștlgarea giupei intii, divizionara B, Constructorul Bala Mare 
a remizat surprinzător cu divizionara A, Rapid București (TI—14) 
obținînd astfel calificarea in finală, unde urmează să întâlnească 
echipa Universitatea Timișoara. Pentru locurile II—III vor juca for
mațiile Rapid și Progresul București. (Al. Horia).

• REZULTATE înregistrate
in turneul Internațional femi
nin de tenis de la Kansas 
City: Wendy Turnbull (Aus
tralia)-Zenda Liess (S.U.A.) 
6—3, 6—2; Michele Tyler (An
glia)-Florența Mihai (Româ
nia) 7—6. 6—1; Beth Norton 
(S.U.A.)-B u n n y Bruning 
(S.U.A.) 7-6, 6-2.
• AU LUAT SFIRȘIT între

cerile turneului internațional 
de tenis pe teren acoperit, do
tat cu „Premiul orașului Mos
cova". Proba de simplu băr
bați a revenit jucătorului so
vietic Vadim Borisov, care l-a 
întrecut in finală Cu 6—2, 3—6,

6—7, 7—5, 6—2 pc Thomas Em- 
mrich (R.D. German*).
• TURNEUL Internațional (le 

șah de la Bugoino (Iugoslavia) 
a continuat cu runda a treia, 
in care campionul mondial 
Anatoli Karpov l-a învins pe 
marele maestru englez Tony 
Mlles, Portisch pe Gligorici, 
Tal pe Byrne, Spasski pe Hoit, 
iar Larsen a ciștigat la Tim- 
man. Partidele Liubojevici- 
Vukici și Huebner-Bukicl s-au 
terminat remiză. In clasament 
conduce Karpov (U.R.S.S.), cu 
2.5 puncte, urmat de Larsen 
(Danemarca), Timman (Olan
da) și Tal (U.R.S.S.), cite 2 
puncte etc.

PRINȚESA PE UN BOB DE MA
ZĂRE: Flamura (ora

IȚI DĂRUIESC UN 
FIR: Eforie (orele o; 
16; 18.15;

ZMEUL DE H1RTIE: 
(ora 8.15): Luceafărul (orele 
11,15: 14,15; 17.1a; 20); Scala 
le 9.30; 12,45; 16; 19,15).

VREMEA BĂRBAȚILOR: 
(orele 8; 11.45: 14,30; 17,15; 20).

SONATA PE MALUL LACU
LUI : Timpuri Noi (orele 
11,13; 13,30; 15.43; 18: 20.13).

URGIA: Central (orele
11,30; 13,45; 16; 18.15; 20.30); 
vița (orele 9; 11,15; 13.30; 13,45; 18; 
20.15).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL": Bu- 
zeștl (orele 9; 11,15; 13,30; 15.15; 
18: 20); Flacăra (orele 9.30; 
11.30; 13,30; 16: 18; 20).

ZIUA GLORIEI: Volga (orele 9; 
11.15; 13,30; 15,45; 18; 20.15).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR 
LUNA: Victoria (orele 

20.15);
18).
DIN

11.15;

20,30).
Festival 

8.30; 
(ore-

Arta

9;

9.13; 
Grl-

DE
9; 11.15:

Drumul13,30; 15.45; 18;
Sării (orele 16:

JUDECĂTORUL 
Aurora (orele ă; 
18: 20,15).

SANDOKAN — 
LAEZIEI: Modern (orele 9; 
13.30; 16; 18,13; 20.30); Gloria 
le 8.45; 11.15; 13,30: ‘ "
20.30) ; Excelsior
13.30: 15.43: 18:

PROGRAM DE
MATE : Doina (orele 9.30 ; 11.30).

NICHOLAS NICKLEBY : Doi
na (orele 13; 15,30; 17,45: 20).

TREPTE PE CER: Drumul Sării 
(ora 20),

SCARAMOUCHE 
rele s: li.15: 13.30; 
Lira (orele 13.30:

VIAȚA REGĂSITĂ:
(orele 15,45; 18).

ROCCO Șl FRAȚII SAl; Tonus 
(orele 9; 12.15; 16: 19.13).

IARBA VERDE DE ACASA: Fe
rentari (orele 18; 20).

VERONICA: Ferentari (ora
15.30) .

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT: Dacia (orele 9; 11,15; 13.30; 
15,43; 18; 20,15),

BODRUM: 
13.30; 13.45;

TIGRUL

15.43; 
(orele 9; 
20.13).

DESENE

MA- 
11.15: 
(oie- 
18.15; 
11.13;

ANI-

Cotrocenl (o- 
13.43: 18: 20.15); 
18: 20.15).

Popular

17.45;

Mio- 
13.30;

LUPTA PENTRU ROMA 
reasca (orele 16: 19).

REVOLTA IN COSMOS:
Iești (orele 9; 11; 13,15; 15.30; 
20).

PORUNCA ÎNTUNECATA: 
rița (orele 9; 11; 13.15:
17.45; 20).

CONDURUL Șl TRANDAFIRUL: 
Munca (orele S; 12: 16; 19).

MARK POLIȚISTUL: Cosmos
(orele 16; 18; 20).

RUDIN: Viitorul (orele 
17.43; 20).

FRUMOȘI Șl 
greșul (orele 16;

EVADAȚI IN 
(orele 9: 11.13: 13.13: 
20); Pacea (orele 15;

NEBUNI:
13: 20).

VIITOR:
13,30;

17.15:

15.30;

Pro-

Bucegi 
: 17 <5;

19,30).

^tv
PROGRAilIUL 1

16.00 Telex. 16.03 Teleșcoală. 16.35 
Curs de limbă rusă. 17.05 Pentru 
timpul dv. liber, vă recomandăm... 
17.20 Reportaj pe glob: 
tradiție și progres. 17,40

, zicală. Filarmonica din 
a 25-a aniversare. 18,15 
ternațional. Rezultatele 
lor disputate in cupele 
Ajax-Juventus. _______
Madrid. Benflca-Liverpool. Porto- 
Anderlecht. Aston VUla-Harcelona. 
Magdeburg-Eindhoven și altele.
18.30 România pitorească, 19,20 
1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 19,50 
La ordinea zilei. Dezvoltare eco
nomică și bunăstare. Noi catego
rii de oameni ai muncit sint cu
prinși in acțiunea de majorare a 
veniturilor. 20.00 Ora tineretului. 
21.10 Publicitate. 21.13 Telerecital 
Victor Rebengiuc. 22.20 Telejurnal.
22.30 închiderea programului.

PROGRAMUL 2
19.30 Film documentar: ..Sigiliul 

Romei". Producție a studioului 
„Snhiafilm". 20.00 Concert perpe- 
tuum extraordinar: Franz Schu
bert. 22.30 închiderea programului.

Maroc —
Viața mu- 
Ploiești la 

Fotbal in- 
meciuri- 

europene: 
Bruges-Atlelico

Speculanții de „prietenie"
(Urmare din pag. I)

voie" se deosebește „amicul" 
prieten. Ionel Narie. șofer 
Autobaza 2 Bujoreni iși justi
fică participarea la furtul unei 
mari cantități de tablă din ma
gazia Depozitului nr. 1 din car
tierul Pajura-Jiulul 
exces de ..amiciție" : a fost ru
gat de alți trei tineri, muncitori 
la întreprinderea sus-menționa- 
tă să le dea „o mină de ajutor" 
cg să transporte și să comercia
lizeze tabla furată. ..Eu aveam 
camion, știam să conduc, ei s-au 
rugat de mine și m-am lăsat 
convins". Cită naivitate, am 
zice, dacă nu am fi pătruns in 
toate amănuntele cazului, ce 
prieten dezinteresat, am fi ten
tați să exclamăm, dacă nu am 
cunoaște beneficiul obținut de 
Ionel Narie de pe urma servi
ciului făcut.

„Este pentru prima dată cînd 
fac așa ceva". Acesta este 
gumentul pe care il repetă I.N. 
aducind de fiecare dată in . dis
cuție relația de amiciție 
„l-a obligat" la un

de 
Ia

printr-un

ar-

care
asemenea

gest. Nici acum tinărul de 19 
ani nu pare să înțeleagă că nu 
s-a „ajutat" decit pe sine să cal
ce in afara legii, asumindu-ți, 
nu calitatea de prieten, ci con
diția de partener, de complice la 
hoție.

★

Pot fi minciuna, complicita
tea la un act necinstit converti
te in unități de măsură ale 
prieteniei ? Se poate specula in 
numele acestei relații cu Instru
mentele falsului, ale compro
misului sau neadevărului ? Nici 
măcar cei care iși justifică prin 
aceste criterii gesturi și acțiuni 
condamnabile nu cred in de
monstrația la care apelează. A- 
vem insă de-a-face cu tentativa 
unei pledoarii-șantaj, a unei 
ipocrite incercări de a scuza ac
țiuni condamnabile pe care le 
semnalăm nu numai pentru ca
racterul lor discordant, de ex
cepție de la conduita majorită
ții tinerilor, ci și pentru perico
lul pe care il prezintă proli
ferarea lor prin contaminare.



I

□ □ □ Priorități ale dezvoltării
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economiei bulgare

Sosirea delegației Republicii încheierea lucrărilor
Socialiste România la Sofia

Miercuri a sosit la Sofia de
legația Republicii Socialiste 
România, condusă de tovarășul 
Manea Mănescu. membru al 
Comitetului Politic Executiv' al 
C.C. al P.C.R., prim-ministru al 
guvernului, care, la invitația 
Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Bulgaria, parti
cipă la festivitățile prilejuite de 
sărbătorirea centenarului elibe
rării Bulgariei de sub domina
ția otomană. x

Din delegație fac parte tova
rășii Leonte Răutu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președintele 
părții române in Comisia mixtă 
guvernamentală de colaborare 
economică și țehnico-șHințifică, 
general-locotenent 
Gomoiu, membru 
P.C.R.. adjunct al 
apărării naționale. 
Consiliului Politie 
armatei, Cornel Onescu, 
bru al C.C. al P.C.R.. prim-șe- 
cretar al Comitetului județean 
Teleorman al P.C.R., președin
tele Consiliului popular jude
țean. Constantin Oancea, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe.' Trofin Simedrea, am
basadorul României la Sofia.

Pe aeroportul din capitala

Bulg;wiei, 
timpinată 
Todorov, 
Politic

delegația a fost în
de tovarășii Stanko 

membru al Biroului 
al C.C. al Partidului 

Comunist Bulgar. președintele
Consiliului de Miniștri, Krăstiu 
Tricikov, membru supleant ai
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.B.. vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri, Ghiorghi Ior- 
danov, membru al Secretariatu
lui C.C. al P.C.B.. prim-rsecretar 
al Comitetului orășenesc de 
partid Sofia, Mako Dakov, 
membru al C.C. al P.C.B., vice
președinte al Consiliului- de Mi
niștri. Belcio Belcev, Nikola To- 
doriev, Iankb 
alte persoane

Gheorghe 
al C.C. al 
ministrului 

secretar al 
Superior al 

mem-

Markov, miniștri, 
oficiale.
★

din Capitală, pe

Miercuri s-au încheiat, la 
Berlin, capitala R.D.G., lu
crările celei <le-a X-a Adu
nări a Federației Mondiale a 
Tineretului Democrat.

In cadrul ultimei sesiuni 
plenare. Adunarea a adoptat 
o serie de documente privind 
principalele evenimente ale 
vieții politice internaționale, 
unele aspecte ale mișcării 
internaționale de tineret, 
precum și obiectivele Viitoa
re ale activității F.M.T.D.

Adunarea a ales organele 
executive ale Federației. U- 
niunea Tineretului Comunist 
din România a fost realeasa 
in calitate de membră a Co
mitetului Executiv și a Bi
roului F.M.T.D.

La plecarea 
aeroportul Otopeni, delegația a 
fost condusă de tovarășii : 
Ghqorghe Cioară, Paul Nicu- 
lescu. Gheorghe Rădulescu. 
membri ai Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
viceprim-miniștri ai guvernului, 
loan Avram. Ion Coman, Tran
dafir Cocârlă, miniștri, alte per
soane oficiale.

Erau prezenți Petar Danailov 
Hristov, ambasadorul Bulgariei 
la București, și membri ai am
basadei.

EGIPT: Delegația

română în vizită
la Hamrawein

Întîlnire cu tovarășul Stanko Todorov
Primul ministru al guvernului 

Republicii Socialiste România, 
tovarășul Manea Mănescu. s-a 
intilnit miercuri după-amiază cu 
tovarășul Stanko Todorov, pre
ședintele Consiliului de Miniș
tri al Republicii Populare Bul
garia.

în cadrul convorbirii, s-a exa
minat modul de înfăptuire a 
obiectivelor de colaborare eco
nomică, tehnico-științificâ. cul
turală și in alte domenii de ac
tivitate, stabilite cu prilejul in- 
tilnirilor și convorbirilor dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Todor Jivkov.

Au fost discutate, totodată, po
sibilitățile de extindere in con
tinuare a colaborării și coope
rării româno-bulgare în domenii 
de interes reciproc, în confor
mitate cu înțelegerile'1 convenite 
intre conducătorii de partid și 
de . stat ai celor două țări.

Convorbirile au avut un ca
racter de lucru și s-au desfășu
rat' intr-o ambiantă de cordiali
tate și deplină înțelegere re-

ciprocă, în spiritul bunelor rela
ții existente intre partidele 
popoarele țărilor noastre.

La convorbiri au participat 
tovarășul Leonte Răutu. 
lalți membri ai delegației 
mâne'.

Și

cei- 
ro-

★
Președintele Consiliului 

Miniștri al R. P. Bulgaria, 
varășul Stanko Todorov, a 
rit un dineu in onoarea tovară
șului Manea Mănescu, prim-mi- 
nistru al guvernului, și a celor
lalți membri ai delegației 
mâne.

de 
to- 

ofe-

Angelo 
ministru 
a vizitat 
tie și îmbogățire a fosfaților da 
la Hamrawein, de pe malul Mă
rii Roșii, care se realizează în 
cooperare cu țara noastră. Cu 
acest prilej, s-a făcut o analiză 
a stadiului realizării acestui im
portant obiectiv al economiei 
naționale egiptene și s-au con
venit măsurile ce trebuie între
prinse de către ambele părți in 
vederea punerii in funcțiune, în 
tunile următoare, a primei li
nii tehnologice de concentrare 
a fosfaților.

In prezența delegației române 
au început probele tehnologice 
la prima turbină românească de 
la centrala termoelectrică. Aceas
tă centrală va asigura cu ener
gie electrică întregul complex, 
precum și noua localitate Ham
rawein.

Miculescu, viceprim- 
al guvernului roman, 
complexul de extrac-

cu năzuințele de progres ale popoarelor
LUCRĂRILE CONFERINȚEI INTERNATIONALE A ORGANIZAȚIILOR 

NEGUVERNAMENTALE ASUPRA DEZARMĂRIIASUPRA DEZARMĂRII

BULGARIA : PREGĂTIRI PENTRU 
SĂRBĂTORIREA CENTENARULUI 

INDEPENDENȚEI

în întreaga Bulgarie se des
fășoară manifestări premergă
toare. sărbătoririi, la 3 martie 
1978. a 100 de ani de la elibe
rarea țârii de sub domina
ția otomană. Capitala. So
lia. este îmbrăcată in haitje de 
sărbătoare, pretutindeni sint ar
borate steaguri și lozinci, iar la 
monumentele eroilor eliberării 
eetăț'i ;nii depun buchete și jerbe 
de flori.

în orașul Ruse. într-o atmos
feră solemnă, a avut loc inau
gurarea Panteonului. construit 
cu prilejul centenarului eliberă
rii. Aici sint depuse rămășițele 
pamîntești ale eroilor care 
luptat pentru libertatea si 
dependenta tării.

au 
in-

Lucrările Conferinței interna
ționale a organizațiilor neguver
namentale asupra dezarmării au ’ 
continuat in cadrul celor patru 
comisii de lucru. Dezbaterile 
privitoare la raportul dintre de
zarmare. securitate și dezvol
tare economică a statelor lumii 
au prilejuit clelegaților români 
relevarea faptului că, pe lingă 
pericolul pe care il comportă 
pentru pacea și securitatea lu
mii. cursa inarmărilor este in
compatibilă cu realizarea nă
zuințelor de progres și dezvol
tare ale statelor, cu obiectivele 
făuririi unei noi ordini econo
mice internaționale.

Alături de numeroase alte 
state care se pronunță ferm îm
potriva escaladării cursei inar
mărilor — au subliniat repre
zentanții țării noastre —. Româ
nia socialistă consideră că intre 
dezarmare și dezvoltare există 
o legătură organică, ambele re- 
prezentînd obiectivul funda-

>•
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se vil iște
Nicaragua cunoaște in 

aceste zile o recrudescență a 
manifestațiilor de protest 
împotriva dictaturii lui Anas- 
tasio Somoza. In urma repri
mărilor singeroase de marți 
de către Garda Națională 
demonstrațiilor populației ci
vile, soldate cu 
morți, răniți și

Uniunea Democrată de Eli
berare Națională. mișcare 
care reunește întreaga opo
ziție, împreună cu opt cen
trale sindicale au lansat pen
tru miercuri o chemare la 
grevă generală de 24 de ore. 
Tot pentru aceeași zi. Uni
versitatea autonomă din Ma
nagua a anunțat suspendarea 
cursurilor in semn de doliu 
pentru cei trei studenți omo- 
rîți de poliție în ciocnirea cu 
studenții demonstranți împo
triva dictaturii.

Agenția FRANCE PRESSE, 
care transmite știrea, sub
liniază că, ceea ce a deter
minat această răbufnire de 
proporții a nemulțumirilor 
populare față de dictatura 
clanului Somoza a fost hotă- 
rirea anunțată de președin
tele țării de a rămîne 
fruntea dictaturii pină 
anui 1981. Agenția citată fo
losește termenul de răbufni
re amintind de acțiunile de 
amploare ale oamenilor mun
cii declanșate la 24 ianuarie 
a.c. împotriva asasinării zia
ristului Pedro Joaguin Cha- 
moro, fondator și fost 
ședințe al alianței 
democratice de 
Uniunea Democrată de Eli
berare Națională. La rindul 
lor. aceste acțiuni se declan
șau la mai puțin de trei luni 
de la începerea mișcării in
surecționale la Managua și 
alte localități. Deci, așa cum 
observă comentatorii politici.

a

numeroși 
dispăruți,

in 
in

pre- 
forțelor 
opoziție

protestele populației din Ni
caragua se înmulțesc, devin 
mai puternice ca formă de 
acțiune, iar cercul se strînge 
tot mai mult in jurul dicta
torului care încearcă eu ori
ce sacrificiu să supraviețu
iască pe scena politică a ță
rii. Sacrificii, pentru că in 
disperarea sa. Somoza ju
nior, moștenind de la tatăl 
său cele mai diabolice me
tode de reprimare și folosin- 
du-se de elemente declasate, 
corupte, angajate în Garda 
Națională masacrează forțele 
progresiste, populația civilă 
care se opune măsurilor sale 
dictatoriale, arestează și re
ține ilegal persoane suspec
te de lipsă de loialitate față 
de regim. Cruzimea lor mer
ge pină 
înlături 
bănuiți 
Frontul 
rare.

Ca de fiecare dată. Somo
za. cu gîndul la clanul săli și 
nu la țară, mobilizează efec
tivele poliției și armatei, dat 
nu numai atit, ci și tehnica 
de luptă de care dispune: 
tancuri, avioane, elicoptere. 
Confruntarea, sa cu poporul 
sc face nu in interesul aces
tuia din urmă, ci in folosul 
său personal. Revista „AFRI- 
QUE—ASIE" denunța intr-un 
recent număr că bunurile 
familiei Somoza sint estima
te astăzi Ia aproximativ 80'1 
miliarde dolari și 
toate activitățile 
ale țării pe care

mental ce trebuie situat în aten
ția tuturor statelor.

Situația anormală și îngrijo
rătoare care s-a creat atit prin 
escaladarea periculoasă a cursei 
înarmărilor, cit și prin imobi
lismul tratativelor de dezarma
re — au subliniat delegații ro
mâni — impune realizarea unei 
cotituri radicale și restructura
rea mecanismelor de tratative 
in domeniul dezarmării.

In cadrul acestui proces, au 
relevat reprezentanții țării noas
tre, Organizației Națiunilor Uni
te ii revine un rol deosebit, tot 
mai important.

Reprezentanții țării noastre au 
relevat că. în vederea atingerii 
marilor obiective in domeniul 
dezarmării. România a propus, 
printre documentele oficiale 
prezentate la cea de a XXX-a 
sesiune a Adunării Generale, un 
program concret de dezarmare, 
care preconizează, intre altele, 
încheierea unui tratat de dezar
mare generală și totală, adop
tarea cu prioritate a unor mă
suri de dezarmare nucleară, re
structurarea mecanismului de 
negocieri ' in domeniul dezar
mării. Delegații români au sub
liniat că documentele ce ur
mează a fi elaborate de sesiu
nea specială a O.N.U. — Pro
gramul de acțiune și documen
tul privitor la mecanismele de 
negociere din domeniul dezar
mării trebuie să asigure scoa
terea din imobilism a negocie
rilor de dezarmare, să ducă la 
adoptarea de măsuri concrete de 
încetare imediată a cursei înar
mării și la asigurarea priorității 
absolute a măsurilor de dezar
mare generală și completă.

între 27 februarie și 1 martie 
1978 a avut loc la Budapesta o 
consfătuire a secretarilor cu 
probleme ideologice și interna
ționale ai Comitetelor Centrale 
ale partidelor comuniste și 
muncitorești din unele țări so
cialiste. La consfătuire au fost 
reprezentate 
Bulgar, PartiduȚ 
Cehoslovacia, 
nist 
list 
dul 
gol, 
Polonez, Partidul Comunist Ro
mân, Partidul Muncitoresc So
cialist Ungar, Partidul Comu
nist al Uniunii Sovietice, Parti
dul Comunist din Vietnam.

Din partea Partidului Comu
nist Român au participat tova
rășii Dumitru Popescu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
și Ștefan 
plegnt al 
Executiv, 
P.C.R.

Participanții la reuniune au 
procedat la o informare recipro
că privind activitatea politi- 
co-ideologică a partidelor lor, 
colaborarea în acest domeniu, 
și au efectuat un schimb de pă
reri în legătură cu unele pro
bleme internaționale actuale 
S-a remarcat cu satisfacție ca
racterul rodnic al colaborării 
bilaterale și multilaterale dintre 
țările reprezentate în domeniu) 
propagandei, științelor sociale, 
invățămintului, culturii și s-a 
exprimat hotărîrea de 
tare in continuare a 
Desfășurarea unei 
colaborări, ținindu-se 
condițiile în care : 
fiecare partid, contribuie 
abordarea problemelor de inte
res comun, la popularizarea 
realizărilor țărilor socialiste, a 
politicii lor interne și externe.

în cadrul reuniunii au fost 
relevate acțiunile desfășurate in 
cinstea celei de-a 60-a aniver
sări a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie, 
marcat pe larg 
și sărbătorirea 
și evenimente 
viața partidelor 
din țările socialiste au eviden
țiat în mod convingător impor
tanța succeselor remarcabile 
ale socialismului în toate do
meniile de activitate, au contri
buit la o mai largă răspindire 
in lume a ideilor marxist-le- 
niniste. a marilor idealuri 
pace, libertate, independentă 
popoarelor, ale socialismului, 
consfătuire s-a subliniat, 
asemenea, necesitatea ca și 
viitor să fie marcate corespun
zător datele importante ale miș
cării muncitorești și revoluțio
nare, ale popoarelor din țările 
socialiste.

O mare atenție s-a acordat 
rolului mijloacelor de informa
re in masă și de propagandă 
în activitatea politică interna
țională contemporană. A fost 
exprimată părerea că acestea 
trebuie să aducă o contribuție 
pozitivă la cauza adincirii des
tinderii. frinării cursei înarmă
rilor, înfăptuirii dezarmării, în
tăririi încrederii între popoare, 
dezvoltării colaborării reciproc 
avantajoase pe multiple planuri

a

Partidul Comunist 
Comunist din 

Partidul Comu- 
din Cuba, Partidul Socia- 
Unit din Germania, Parti- 
Popular Revoluționar Mon- 
Partidui Muncitoresc Unit

Andrei, membru su- 
Comitetului Politic 
secretar ai C.C. al

culturii și s- 
! dezvoi- 

acesteia. 
asemenea 
seama de 
acționează 

la

Acest jubileu, 
în lume, precum 
altor aniversări 
însemnate din 

și popoarelor

de 
aic 
La 
de 
în

dintre state, indiferent de orîn- 
duire socială.

O atenție deosebită s-a acor
dat pericolelor ce decurg din 
continuarea și intensificarea 
cursei înarmărilor, din crearea 
de noi tipuri de arme de distru
gere în masă — inclusiv’ a bom
bei cu neutroni — fapt care 
ridică un obstacol imens în ca
lea normalizării relațiilor in
ternaționale. Partidele partici
pante la consfătuire se pronun
ță pentru adoptarea de măsuri 
ferme de dezarmare și, in pri
mul rind, de dezarmare nu
cleară. înlăturarea rezistenței 
pe care o opun față de aceasta 
cercurile reacționare din țările 
NATO, alte forțe conservatoare 
constituie o cerință urgentă, de 
importanță vitală pentru toate 
popoarele

Participanții la consfătuire au 
exprimat solidaritatea partidelor 
lor cu lupta dreaptă a comu
niștilor, a forțelor revoluționa
re. progresiste și de eliberare 
națională, cu lupta tuturor po
poarelor împotrivă politicii im
perialiste de forță și dictat, a 
oricăror încercări de 0 împie
dica manifestarea liberă a voin
țe; lor. pentru independență 
națională, suveranitate, 
labilitatea 
respectarea 
popor de 
soarta, fără amestec din afară, 
pentru progres social și co
laborare internațională egală in 
drepturi.

Participanții la reuniune au 
condamnat ferm acțiunile anti
comuniste. încercările cercu- 

. rilor imperialiste, reacționare 
de a denatura politica țărilor 
socialiste și de a se amesteca in 
treburile lor interne. A fost re
levată necesitatea 
gura o informare 
largă cu privire 
tuturor partidelor 
muncitorești, a popoarelor țări
lor socialiste, la înfăptuirile lor 
în făurirea noii societăți. Ia dez
voltarea colaborării lor recipro
ce. Vorbitorii au subliniat în
semnătatea unei largi popu
larizări a eforturilor construc
tive ale țărilor socialiste în
dreptate spre întărirea secu
rității internaționale, spre înfăp
tuirea consecventă și integrală, 
de către toate statele partici
pante la Conferința general- 
europeană. a prevederilor Ac
tului final adoptat ia Helsinki. 
A fost exprimată convingerea 
că o premisă importantă a adin- 
cirii destinderii. consolidării 
păcii și securității o constituie 
eforturile comune ale tuturor 
țărilor europene îndreptate în 
acest scop, ținindu-se seama de 
experiența pozitivă acumulată 
în domeniul colaborării statelor, 
indiferent de mărimea și orin- 
duirea lor socială.

Participanții la consfătuire au 
reafirmat hotărîrea partidelor 
lor de a contribui la înfăptuirea 
consecventă a concluziilor Con
ferinței de la Berlin, din 1976. 
a partidelor comuniste și mun
citorești din Europa.

Consfătuirea s-a desfășurat 
într-o atmosferă prietenească, 
de lucru. în spiritul egalității in 
drepturi, respectului reciproc și 
solidarității internaționale.

„Eficientă și calitate, calitate 
și eficiență" constituie pentru 
oamenii muncii bulgari deviza 
sub care își concentrează aten
ția și eforturile in scopul trans
punerii in viață a hotăririlor 
Congresului al XI-Iea al P.C. 
Bulgar cu. privire la dezvolta
rea economiei bulgare in etapa 
actuală. Stabilind direcțiile 
principale ale economiei in anii 
celui de ai VlI-lea cincinal 
(1976—1980), forumul comuniști
lor bulgari trasa liniile nece
sare pentru modernizare, pen
tru aplicarea pe seară largă a 
progresului tehnic și tehnologic, 
pentru valorificarea si folosirea 
judicioasă a resurselor materia
le, financiare și de muncă ale 
țării. Pe această bază, primii 
doi ani ai cincinalului se pre
zintă cu un bilanț pozitiv :

la sută, iarpildă, a sporit cu 50 
cea de porumb cu 220 la sută.

Pentru anul 1978, considerat 
an botărîtor in cadrul planului 
de dezvoltare pe cinci ani, pri
oritățile se referă îndeosebi la 
industria construcțiilor de ma
șini (43 la sută din exporturile 
țării) care va înregistra un ritm 
anual de creștere de peste 19 
la sută, față de circa 8 la sută 
cit este ritmul mediu pe ansam
blul economiei, ceea ce asigură 
dublarea producției acestei ra
muri. „cheie" pină în 1980. Pri
oritate se va acorda și metalur
giei feroase, energeticii si in
dustriei chimice, ramuri pentru 
care în cursul anului trecut au 
fost concentrate 70 la sută din 
fondurile de producție ale Bul
gariei. Se urmărește ca din sec
toarele de bază ale economiei —

Ia sută, 
sporul 

Volumul 
urmează

frontierelor, 
dreptului 

a-și hotărî

invio- 
pentru 

fiecărui 
singur

de a se asi- 
obiectivă mai 
la activitatea 
comuniste și

acolo incit nu se dau 
să ucidă chiar copii 
de colaborare cu 
Sandinist de Elibe-

cuprind 
economice 
dictatorul 

le-a transformat în proprie
tate particulară. Aceeași re
vistă alătură, pentru a da o 
imagine veridică a stării eco
nomice a țării, cifre edifica
toare pentru nemulțumirea 
care cuprinde tot mai multe 
pături ale populației de la 
orașe și sate ce se înscriu 
in frontul antidietatorului: 
șomajul afectează 36 la sută 
din populația aptă de mun
că, 80 la sută din populație 
trăiește in cocioabe, șapte 
din zece nicaraguaeni sînt 
analfabeți, peste 90 la sută 
din populație suferă de boli 
parazitare.' Datoria externă a 
țării atinge cifra record de 
1 500 milioane dolari.

Actualele demonstrații, am
ple prin desfășurare și par
ticipare. atestă izolarea unui 
regim nedoril de masele 
populare, care încep să nu se 
mai teamă de măsurile re
presive drastice, intensificin- 
du-și lupta pentru înlătura
rea lui definitivă.

GH. SPRINȚEROIU

La întreprinderea de mașini de ridicat din Gabrovo, ca pretu
tindeni in țară, tinerii se află in primele rinduri ale luptei 

pentru creșterea producției.

această perioadă, venitul natio
nal și productivitatea muncii au 
crescut cu 13 la sută, producția 
industrială cu 14.3 la sută, fon
durile fixe de producție cu 16 
la sută. De asemenea, s-au în
registrat importante realizări pe 
linia satisfacerii cerințelor popu
lației in ce privește locuințele, 
școlile, instituțiile pentru ocro
tirea sănătății: s-au obținut noi 
succese in știință, invățămint și 
cultură.

O simplă punere față în față 
a unor cifre evidențiază avîntul 
economiei bulgare in anii con
strucției socialiste : in perioada 
1956—1976 volumul global al 
producției industriale a crescut 
de 160 de ori : in decursul ce
lor peste trei decenii, care au 
trecut de la eliberarea tării, 
de sub jugul fascist, pro
ducția de energie electrică și 
termică s-a mărit de 94 de ori, 
a metalelor de 891 de ori, a 
produselor chimice și de cauciuc 
de 377 de ori. în ceea .ce priveș
te agricultura, in comparație cu 
anul 1939, recolta de griu, de

energetica, siderurgia, construc
ția de mașini si industria chi
mică — să se asigure la sl'îrși- 
tul actualului cincinal peste 50 
la sută din producția industrială 
a tării vecine și prietene față 
(le 42 la sută in 1975. Primul loc 
in economia bulgară, din punct 
de vedere al ritmului de dez
voltare. il ocupă industria chi
mică. a cărei producție este 
prevăzută să crească anul aces
ta cu 14,1 la sută, acordindu-se 
o atenție deosebită creșterii ca
lității produselor. i

Cum ‘este firesc. cerințelor 
progresului tehnico-stiințific le 
sint subordonate importante 
sarcini in domeniul investițiilor, 
al căror volum estf. in acest an, 
de aproape 6 milioane leva. în 
scopul modernizării, reconstruc
ției și lărgirii capacităților 
producție este alocată o 
69,5 la sută din totalul 
țiilor prevăzute pentru 
ția industrială. Venitul 
este prevăzut să crească
an cu 6,8 la sută in comparație 
cu anul 1977, iar productivita-

de 
cotă de 
investi- 
produc- 
național 
in acest

tea muncii — cu 6.7 
asigurind in întregime 
venitului 
producției 
să crească 
producției 
sută.

Limbajului sec al cifrelor, 
care încearcă să contureze pa
rametrii dezvoltării economice a 
Bulgariei socialiste, ii trebuie 
adăugată imaginea de 
însuflețită a poporului 
imagine surprinsă de reporter 
in toate colțurile țării. Apelului 
C.C. al P.C. Bulgar la întrecerea 
socialistă pe acest an i-au răs
puns numeroase colective de 
muncă, printre care ii amintim 
pe constructorii Combinatului 
pentru prelucrarea aluminiului 
ele Ia Sumen, ai Combinatului 
minier „Elațite", care s-au an
gajat să devanseze termenul de 
încheiere a lucrărilor. Colectivul 
de muncă de la termocentrala 
„Marița-Est 3“ format în mare 
parte din tineri, răspunzind a- 
pelului partidului, a raportat 
conectarea la sistemul energe
tic național al primului bloc, 
cu o putere de 210 MW, și s-a 
angajat să depună eforturi pen
tru a da în 
acest an, al doilea bloc al ter
mocentralei.
exemple din multiplele mărtu
rii ale angajării oamenilor mun
cii bulgari la indeplinirea și 
depășirea sarcinilor de plan. în 
intimpinarea importantului eve
niment din viata comuniștilor si 
a întregului popor — Conferin
ța Națională a partidului ce va 
avea loc în luna aprilie — si in 
cinstea aniversării centenarului 
eliberării Bulgariei de sub Ju
gul otoman.

Poporul român, tineretul pa
triei noastre urmărește cu deo
sebită satisfacție rezultatele re
marcabile obținute de poporul 
bulgar prieten în dezvoltarea 
țării sale. Prietenia si colabo
rarea dintre popoarele român și 
bulgar, cu vechi tradiții, a fost 
ridicată pe o treaptă calitativ 
nouă in anii socialismului. Vo
lumul schimburilor comerciale 
va creste în actualul cincinal dc 
peste două ori față de perioada 
1971—1975, ponderea mașinilor si 
utilajelor în ansamblul livrări
lor reciproce urmind să repre
zinte circa 60 la sută. Valorifi- 
careți posibilităților de coopera
re mereu sporite decurgind din 
dezvoltarea continuă a 
tialului economic 
noastre, ca si din
geografică își găsește o expre
sie elocventă in construirea în
treprinderii comune pentru pre
lucrarea dc mașini și utilaje 
grele de la Giurgiu-Kuse. con
struirea complexului hidroener
getic Turnn-Măgurele-Nicopole. 
Paralel cu extinderea colaboră
rii in principalele domenii ale 
activității 
plilicat 
rile de 
cultural 
meniile

Au trecut ani de la ridicarea 
„Podului prieteniei" intre Giur
giu și Ruse. Prezentele si viitoa
rele obiective vor constitui, cu 
siguranță, noi punți trainice ale 
colaborării prietenești româno- 
bulgare.

national, 
industriale 
eu 7,7 la sută, iar al 
agricole — cu 5 la

muncă 
bulgar,

funcțiune, tot in

Sînt numai citeva

poten
țăriloral 

vecinătatea

economice, s-au am- 
schimburile si raportu- 
pian științific. tehnic, 
si al artei, in toate <lo- 
constructiei socialiste.

RODICA ȚEPEȘ

PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT
SESIUNEA COMISIEI MIXTE 

INTERGUVERNAMENTALE 
ROMANO-ECUADORIENE

La Quito au început lucrările 
primei sesiuni a Comisiei mixte 
interguvernamentale româno- 
ecuadoriene de colaborare eco
nomică. Cele două părți exami
nează stadiul actual al relațiilor 
economice dintre România și 
Ecuador, posibilitățile de extin
dere și diversificare a schimbu
rilor comerciale, precum și de 
concretizare a unor acțiuni de 
cooperare în domenii de interes 
reciproc.

Delegația română este condusă 
de Alexandru Mărgăritescu. 
prim-adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale. iar 
cea ecuadoriană de Milton Ce- 
vallos, subsecretar in Ministerul 
Industriei, Comerțului și Colabo
rării.

talul muncitorilor agricoli din 
provincie.

Edward Gierek, s-a întîlnit 
marți cu Stane Dolanț. secretar 
al Comitetului Executiv al Pre
zidiului C.C. al Uniunii Comu
niștilor din Iugoslavia, care se 
află intr-o vizită prietenească 
de lucru în Polonia, informează 
agenția Taniug.

• PREȘEDINTELE FINLAN
DEI. Urho Kekkonen, a depus 
miercuri jurămîntul in funcția 
de șef al statului.

După cum se știe. Urhc 
Kekkonen a fost reales la I 
februarie în funcția supremo
din stat pentru un nou mandat 
de sase ani.

Primire la tovarășul Jănos Kădăr
Din partea Partidului Comu

nist Român a participat tova
rășul Dumitru Popescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar ai C.C,. al P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul 
Janos Kadar a informat despre 
preocupările P.M.S.U. în dome
niile. ideologiei și vieții inter
naționale și a rugat să se trans
mită un mesaj de prietenie și 
urări Jp succese partidelor re
prezentate. un salut cordial se
cretarilor generali și primilor 
secretari ai Comitetelor Centra
le ale partidelor comuniste 
muncitorești participante 
Consfătuire.

Primirea s-a desfășurat 
tr-o atmosferă tovărășească, 
caldă prietenie.

★
Miercuri seara. Comitetul Cen

tral al P.M.S.U. a oferit o re
cepție în onoarea participanților 
la Consfătuirea secretarilor Co
mitetelor Centrale ale partidelor 
comuniste și muncitorești care a 
avut loc la Budapesta.

In după-amiaza zilei de 1 mar
tie, tovarășul Janos Kadar, 
prim-secretar al C.C. al P.M.S.U. 
a primit pe secretarii cu pro
blemele ideologice și internațio
nale ai Comitetelor Centrale ale 
partidelor comuniste și munci
torești din unele țăr: socialis
te participante la Consfătuirea 
care a avut loc la Budapesta.

DOLARUL : SUB LIMITA 
DE 2 MĂRCI

LA SESIUNEA ADUNĂRII NAȚIONALE A REPREZENTANȚILOR 

POPULARI A R. P. CHINEZE 

le Cien-in a prezentat Raportul 
cu privire la revizuirea Constituției

Prima sesiune a celei de-a 
V-a Adunări Naționale a Repre
zentanților Populari a R.P, Chi
neze. ale cărei lucrări au 
început, la 26 februarie, la Pe
kin. a continuat, miercuri. in 
ședință plenară — transmite a- 
genția China Nouă — lucrările 
fiind prezidate de tovarășul 
Hua Kuo-fen, președintele C.C. 
al P.C. Chinez, premier al Con
siliului de Stat al R.P. ~ 
președinte executiv al 
sesiuni.

Din însărcinarea C.C. 
Chinez. Ie Cien-in, 
ședințe al C.C. al P.C.C., a pre
zentat. la cel de-ai doilea punct 
de pe agenda sesiunii. Raportul 
cu privire la revizuirea Consti
tuției. După cum se subliniază 
in raport, Constituția ce urmează 
a fi adoptată este „o nouă con
stituție pentru noua perioadă a 
dezvoltării revoluției socialiste 
și construcției socialiste a 
Chinei".

Raportorul a arătat, în conti- 
generală a 
țări in noua 
la cel de-al 

P.C.C. — in e- 
revolutiei în

Chineze, 
actualei

al P.C. 
vicepre-

nuare, că sarcina 
poporului întregii 
perioadă, stabilită 
XI-lea Congres al 
sență continuarea
condițiile dictaturii proletariatu
lui. înfăptuirea măsurilor vizînd 
transformarea Chinei intr-o tară 
socialistă mare, puternică si 
modernă pină la sfîrșitul seco
lului — este legiferată in proiec
tul Constituției revizuite.

în continuarea raportului sint 
explicate o serie de prevederi 
din preambul și unele articole 
ale proiectului de revizuire a 
Constituției, referitoare, in prin
cipal. la obiectivul larg al Fron
tului Unit Revoluționar si uni-

Și 
la

în
de

ALFRED ATHERTON LA CAIRO

• Cursurile de schimb ale do
larului american au înregistrat, 
miercuri, niveluri scăzute re
cord in raport cu marca vest- 
germană și cu dolarul elvețian, 
raportul de schimb dintre devi
zele vest-germană și americană 
au scăzut pentru prima dată sub 
nivelul considerat „psihologic* 
de 2 mărci pentru un dolar, a- 
tingind, in cursul tranzacțiilor 
de miercuri dimineață, 1,9963 
mărci pentru un dolar.

FURTUNI Șl PLOI DILUVIENE 
IN PORTUGALIA

tatea poporului chinez de toate 
naționalitățile, la imperativul 
de a se acorda un rol deplin 
democrației socialiste în scopul 
stimulării entuziasmului mase
lor populare pentru îndeplinirea 
sarcinii generale a noii perioa
de. la exercitarea conducerii de
mocratice cu participarea mase
lor largi, astfel incit să fie îm
binate o democrație largă și un 
înalt grad de centralism, la con
solidarea bazei economice socia
liste și dezvoltarea în 
a forțelor productive, 
fanta și promovarea riguroasă 
a activității științifice 
logice pentru îndeplinirea sar
cinii generale a noii perioade.

PREȘEDINTELE TITO 
VA VIZITA ANGLIA

ritm inalt 
la impor-

și tehno-

Președintele Iugoslaviei, losip 
Broz Tito. va efectua în luna 
martie o vizită de două zile în 
Marea Britanie, la invitația re
ginei Elizabeta a II-a, informea
ză agenția Taniug.

Președintele Egiptului. Anwar 
El Sadat, l-a primit miercuri la 
Ismailia pe Alfred Atherton, a- 
sistent al secretarului de stat a! 
S.U.A., aflat in Egipt in cadrul 
misiunii sale de mediere în ne
gocierile egipteano-israeliene.

Anterior. Alfred Atherton a 
avut o nouă rundă de convor
biri cu Mohamed Ibrahim Ka
mel, ministrul afacerilor exter
ne al Egiptului. întrebat de zia
riști după întrevedere dacă in 
cadrul discuțiilor a fost aborda
tă și problema reluării lucrărilor 
comitetelor politic și militar mi
nistrul egiptean a răspuns afir
mativ.

Trimisul american urmează 
plece din nou la Ierusalim.

• LA 1 MARTIE, la Tokio a 
avut loc deschiderea festivă a 
expoziției „Produse pentru ex
port ale industriei românești de 
bunuri de consum1', prezentată 
sub auspiciile Organizației Ja
poneze pentru Promovarea Co
merțului Exterior (JETRO).

Furtuna și ploile diluviene 
care s-au abătut în ultimele trei 
zile asupra Portugaliei au pro
vocat moartea a patru persoane 
și importante pagube materiale, 
informează agenția France Pre
sse.

La Sines, la aproximativ o 
sută de kilometri sud de Lisa
bona. instalațiile portuare ale 
complexului petrochimic au fost 
puternic deteriorate, iar o parte 
a digului a fost distrusă de ape.

să

al 
Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Unit Polonez,

• PRIMUL SECRETAR

SPANIA : GREVA A 
MUNCITORILOR AGRICOLI

în campania electorală 
din Franța

Mai multe mii de muncitori 
agricoli din Andaluzia, provincia 
cea mai rămasă în urmă din 
punct de vedere economic a 
Spaniei, au declarat grevă si au 
participat tofodată la ocuparea 
simbolică a unor terenuri. Acțiu
nile se desfășoară in cadrul unei 
„Săptămîni de luptă" organizată 
de sindicatul acestei categorii de 
oameni ai muncii în semn de 
protest față de procentul ridicat 
al șomajului, cei fără de lucru 
reprezentînd 24 la sută din to-

Nou apel al P.C.F. 
adresat P.S.F.

*

L.

Descoperire în Antarctica
La 700 km sud-est de baza McMurdo 

din Antarctica, o echipă de cercetători 
americani și australieni a descoperit o 
extrem de bogată colecție de fosile, de 
mare însemnătate pentru istoria vieții pe 
pămint. Este vorba de 116 schelete de 
animale care au trăit, după cum aprecia
ză specialiștii, acum circa 230 de milioane 
de ani. Fosilele,- aparținind unor verte
brate din clasa amfibienilor și a reptile
lor, prezintă un interes cu atit mai mare 
cu cit o parte dintre ele nu au mai fost 
găsite niciodată pină acum pe continen
tul antarctic.

in actualitate in urma unei acțiuni judi
ciare intentate de fosta soție a fiului pic
torului, Sarra Lee Ruiz Picasso, 
vendică cinci opere ale artistului 
loare de nu mai puțin de 500 000 
lari, opere pe care, fostul ei soț i

Ea re
in 
de do
le pro-

va-

palatului de justiție din Florența. Acest 
adevărat tezaur cuprindea droguri, bani 
•și bijuterii confiscate cu diverse ocazii și 
care constituiau probe solide intr-o serie 
de procese aflate in curs. Tocmai de 
aceea, scrie France Presse, pagubele sini 
mult mai mari decit o reprezintă valoa
rea materială a obiectelor furate. A fost 
declanșată o vastă acțiune de prindere a 
făptașilor.

De-ale epigonilor
Moștenirea marelui Picasso, care a ge

nerat după moartea acestuia un lung sir 
de controverse și procese intre membrii 
numeroasei sale familii, a ajuns din nou

misese ca parte din moștenirea părin
tească, in schimbul renunțării la plata 
unei pensii alimentare.

„Holdup" la palatul de justiție
Bunuri in valoare de circa un miliard 

și jumătate de lire au fost sustrase in- 
tr-una din nopțile trecute din depozitele

Muzeu fotografic
Primul muzeu al istoriei fotografiei din 

Polonia, deschis recent la Cracovia, poar
tă numele renumitului fotograf Wladislav 
Bogat ski. Muzeul cuprinde imagini înre
gistrate pe peliculă încă din prima jumă
tate a secolului trecut, prezintă vizitatori
lor peisaje, construcții, scene din viata 
cotidiană a țării. Mii de aparate de foto
grafiat, de la cele mai vechi pină la cele 
mai moderne, completează interesanta co
lecție cracoviană.

*

*

în cadrul unei _______  _____
televizate, secretarul general al 
P.C. Francez. Georges Marchais, 
a lansat un nou apel primului 
secretar al Partidului Socialist. 
Francois Mitterrand, în vederea 
încheierii unui acord asupra 
programului și compoziției unui 
guvern, in eventualitatea câști
gării alegerilor de către repre
zentanții stingii. „Problema ca
pitală — a declarat Marchais 
— este ca P.S.F. să revină la 
Programul comun al stingii. a- 
doptat in anul 1972. pe care l-a 
abandonat in ce privește obiec
tivele sale sociale. mijloacele 
de aplicare în practică și poli
tica externă. Noi nu am propus 
niciodată un program comunist, 
ceea ce dorim este actualizarea 
Programului comun din 1972, 
tocmai pentru a-i menține în
treaga sa eficacitate", a spus in 
încheiere Marchais.

In legătură cu aceasta. Fran
cois Mitterrand a precizat că nu 
va accepta „un program care 
ar deveni, prin intervenții suc
cesive, un gen de copie palidă 
a programului comunist". El a 
declarat, totodată, că esențial 
este ca stingă să ciștige alege
rile. propumnd în acest scop ca 
acei candidați ai stingii care nu 
vor fi aleși la primul tur de 
scrutin să renunțe în mod au
tomat în favoarea candidatului 
cel mai bine plasat.

emisiuni radio-
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